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Aranyföld

Számos szerepben
Ujréti László a közelmúltban Budapest
Fõváros XIII. Kerületért díjat kapott.
Lassan 50 éve a József Attila Színház
színésze, szinkronszerepeibõl pedig
azok is jól ismerik, akik nem járnak az
angyalföldi teátrumba.

Színes virágpompa

Élénk színekben pompáznak a muskát-
lik a Hajdú utca 12. nyolcadik emeleti
erkélyén. Tulajdonosa, Sántosi Imréné
már másodszorra nyert oklevelet a ke-
rületi Legvirágosabb erkély és homlok-
zat pályázaton.

Nyárbúcsúztató
24. alkalommal vár mindenkit az An-
gyalföldi Utcabál a Dagály utcában au-
gusztus 28-án. Idén ismét a folk- és
népzene jegyében szervezik meg a kul-
turális rendezvényt, mely nagy sikert
aratott tavaly is. 

7.oldal 8.oldal 12.oldal
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Hungary

A Holnap Városáért Díj

A Fenntartható városért

XIII. Kerületi
Önkormányzat

2015

MARKETING FÕVÁROSA
2016

BUDAPEST XIII. KERÜLET

Szociális körkép

A kerület aljegyzõjét, a szociális és köz-
nevelési osztály vezetõjét, Karácsonyi
Magdolnát kértük arra, mutassa be az
általa vezetett szervezeti egységet. Ké-
pünkön: a Gyermek téri Idõsek Klubjá-
nak sószobája

4.oldal

Közszolgálat
A kerület folyamatos, nagysza-
bású fejlesztéseiben komoly sze-
repet játszik a XIII. Kerületi Köz-
szolgáltató Zrt., melyet az ön-
kormányzat négy éve az addigi
gazdasági társaságok összevo-
násával hozott létre.

A születését követõ négy esztendõ bizo-

nyította a XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt.

létjogosultságát és a társaság 2015-ös ered-

ményei is megerõsítették, hogy a korábbi

gazdasági társaságok összevonása jó döntés

volt. A Lendületben a XIII. kerület nevû cik-

lusprogramban megfogalmazott célok kö-

zéppontjában az életminõség javítása és a vá-

rosrész fejlesztése áll, megvalósításában a

zrt.-nek komoly szerepe van. Fõ feladata az

önkormányzat által rábízott vagyon kezelé-

se, üzemeltetése, hasznosítása, a fejlesztések

és beruházások szervezése és szakmai irányí-

tása. Ezen belül a lakás- és helyiségvagyon

kezelése, fenntartása, felújítási, karbantartá-

si feladatainak felmérése és lebonyolítása.

Kiemelt önkormányzati beruházások, ezen

belül bérlakásépítések, intézményi fejleszté-

sek szervezése, irányítása, szakmai felügye-

lete. A társaság gondoskodik a fizetõparkolás

és a közterületek üzemeltetésérõl és az ön-

kormányzat elvárásai szerint szervezi a kul-

turális és sportprogramokat.
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Piros-kék érmek Bajnokok a Vasas-családból
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Egészen jó periódusa volt a tizenharmadik

kerületnek a nyári olimpia elsõ hetében: az

angyalföldi sportolók nem kevesebb, mint

öt aranyat – meg hozzá egy ezüstöt – nyer-

tek. Az eredményhirdetések alkalmával

persze nem azt mondták be, hogy Szász
Emese, Vasas, Hosszú Katinka, Vasas, Szi-
lágyi Áron, Vasas, mert az elsõség meg a di-

csõség – a nagy bajnokokon kívül – minde-

nekelõtt Magyarországé, ám nem különö-

sebben rossz érzés, hogy lapzártakor, azaz

nagyjából a nyári játékok félidejében akár

szûkebb pátriánk is állhatott volna az öt-

karikás éremtáblázat tizedik helyén az

Egyesült Államok, Kína, Nagy-Britannia,

Japán, Dél-Korea, Németország, Orosz-

ország, Franciaország és Ausztrália mö-

gött... A Vasasnak óriási olimpiai hagyo-

mányai vannak, amit az is bizonyít, hogy a

mostani ötödik arany az ötvenedik olyan

elsõség volt, amely a piros-kék sportolók-

hoz (is) köthetõ.
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Lapunk megjelenésének másnapján, augusztus 19-én –
immár hosszú évek hagyományainak megfelelõen – a XIII.
kerületi önkormányzat ebben az esztendõben is ünnepi
esemény keretében emlékezik meg az államalapítás, illet-
ve magáról az államalapító Szent István királyról. Az au-
gusztus 20-ai hivatalos nemzeti ünnephez kapcsolódó al-
kalomból – az önkormányzat képviselõ-testületének ne-
vében – dr. Tóth József polgármester meghívja a kerület
lakosait a kerület által rendezendõ eseményre, melyre a
hivatalos állami ünnepnapot megelõzõen, tehát augusz-
tus 19-én, péntek délelõtt 11 órakor kerül sor a Béke té-
ren, a Kerületi Emlékhelyen, mely a polgármesteri hivatal
és a Szent László-templom közötti parkban található.

A 2017-es vizes világbajnokság

megrendezéséhez szükséges beru-

házások jól haladnak, a Dagály

Úszóaréna, illetve a kerületet érin-

tõ infrastrukturális fejlesztések

megvalósulása tervszerû – áll a

képviselõ-testület által elfogadott,

a vb XIII. kerületi helyszíneinek

fejlesztésérõl szóló tájékoztatóban.

Az építkezés során kivágott fák pót-

lását az önkormányzat megkezdte,

tavasszal 460 darabot ültetett ki, a

munka õsztõl folytatódik és 2017

áprilisáig befejezõdik. Az önkor-

mányzat feladata a Dagály sétány

megépítése. A tervezett promenád

egyedi karakterrel, mûvészi és öko-

lógiai tartalommal bíró közösségi

felület lesz. Az egykori Láng Gép-

gyártól a Népfürdõ utcáig tart; a

Turbina utcában a gépjármûforga-

lom megmarad, a Karikás Frigyes

utcától nyugatra kizárólag gyalo-

gosforgalom lesz. A beruházás 478

millió forintos költségét az állam

biztosítja. 

Emlékezés Fejtõ Ferencre

Felavatják a Papp László teret

Augusztus 20.: ünnep a Béke téren

RÖVIDHÍREK

Augusztus 31-én este hat órakor a

Szent István parkban megkoszo-

rúzzák a 98 éves korában, 2008 nya-

rán Párizsban elhunyt Fejtõ Ferenc

író, újságíró, történész portrészob-

rát. A megemlékezés részeként em-

lékpadot avatnak a Fejtõ Ferenc-dí-

jas, tavaly elhunyt Andrassew Iván

újságíró, a Népszava publicisztikai

rovata vezetõjének tiszteletére. A

Kelet-Európa-szakértõ Fejtõ Fe-

renc, a Népszava tiszteletbeli fõ-

szerkesztõjének rendkívül alapos,

sokoldalú munkásságát és nevét

szinte az egész világon ismerik. A

magyar Köztársasági Érdemrend

Nagykeresztjének és a Francia Be-

csületrend tiszti címének birtokosa,

Pulitzer-emlékdíjas publicista,

egyetemi díszdoktor – az internálás

elõl – 1938-ban költözött Francia-

országba, ahol hét évig volt a Nép-

szava párizsi tudósítója. Az ugyan-

csak jelentõs életmûvet maga mö-

gött hagyó Andrassew Iván 62 éve-

sen hunyt el. 

Sokak által régen várt eseményre ke-

rül sor augusztus 19-én délelõtt fél

tízkor: felavatják a Papp László

ökölvívó, háromszoros olimpiai baj-

nok, a XIII. Kerület Díszpolgáráról

elnevezett teret az egykori lakóhe-

lyén, a Kassák Lajos utca–Rózsafa

utca találkozásánál lévõ közterüle-

ten, valamint a sportolónak emléket

állító szobrot. Mint arról korábban

már hírt adtunk, az önkormányzat

képviselõ-testülete már hónapokkal

ezelõtt döntött az – ilyen kérdések-

ben illetékes fõváros által szentesí-

tett – névadásról. A Papp László té-

ren kétpólusú pihenõzónát létesítet-

tek, egyik oldalán vízfelülettel, a má-

sikon pedig az olimpiai bajnok szob-

rával. Papp László családja 1932-

ben költözött a Kassák Lajos utca 48.

szám alá, így gyermekkorát Angyal-

földön töltötte. A 2003. október 16-

án Budapesten elhunyt ökölvívó

idén lenne 90 éves.

Az idei második legalacsonyabb forgalmát mutatta az in-
gatlanpiac júliusban, ennél csak januárban cserélt keve-
sebb ingatlan gazdát. Bár a válság utáni évek júliusait ez
az érték is felülmúlja, az egy évvel ezelõtti 12 355 tranz-
akciónak ez csak a 79 százaléka. A népszerûségi verseny-
ben fordulat következett be, a mérés óta eltelt 62 hónap-
ban elõször vezet egy budai kerület, mégpedig a XI.: a fõ-
városban ingatlant venni szándékozók közel 18 százaléka
ezt a lokációt is megjelölte lehetséges célpontjának. Csak
néhány tizeddel maradt le a két korábbi favorit, a hosszú
ideje listavezetõ XIII. és az õt követõ XIV. kerület. Erõ-
södtek a sereghajtó déli kerületek is – derül ki a Duna
House júliusi ingatlanpiaci barométerébõl.

Formálódik a Dagály

Menza:
jól tálalva
Bár 2016-tól a kormány jelentõsen

szigorította az ingyenesen szüni-

dei közétkeztetésben részt vevõk

körét, a kerület, kizárólag saját

költségén, jóval több gyermek ré-

szére biztosítja ezt a lehetõséget –

derül ki a képviselõ-testület által el-

fogadott közétkeztetési és táplálko-

zás-egészségügyi tájékoztatóból.

Eszerint 2015-ben még 471 hátrá-

nyos helyzetû gyermek vehette

igénybe a szünidei étkeztetést, a

jogszabályváltozás következtében

viszont mindössze 69 gyermek ré-

szére lehet felajánlani az államilag

finanszírozott lehetõséget. Az ön-

kormányzat viszont e lehetõséget a

rendszeres gyermekvédelmi ked-

vezményben részesülõk részére is

biztosítja.

A kerület 2015 decemberétõl

minden intézményében havonta

értékeli a közétkeztetés minõségét,

a szülõi elégedettséget. Ehhez el-

készített egy egységes elégedettség-

mérési adatlapot: idén májusig

összesen csaknem 26 ezer kitöltött

kérdõív érkezett vissza, ez alapján

az ellátottak 90 százaléka elégedett

az ételek ízével és mennyiségével,

valamint az étlap összeállításával.

A felszolgált ételt 75-90 százalék-

ban nagymértékben vagy teljes egé-

szében elfogyasztják. Ugyanezt az

eredményt tükrözik vissza az in-

tézmények által adott válaszok is,

ahol az el nem fogyasztott étel

mennyisége 15-30 százalék között

mozog. Nagyon sokan éltek a lehe-

tõséggel, hogy javaslatot tegyenek,

mivel lehetne javítani az étla-

pokon, ételek ízén, sokan leírták,

mit szeretnének.

Ingatlanpiaci élbolyban a XIII. kerület
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A közszolgáltató az eltérõ tevé-

kenységû divíziókat (szakterülete-

ket) minden nehézség nélkül,

eredményesen és gazdaságosan

mûködteti – állapította meg a kép-

viselõ-testület. Dr. Palatka Lívia
vezérigazgató arról számolt be,

hogy a zrt. tavaly 86,5 millió forin-

tos adózás elõtti eredményt ért el.

Tevékenységükben elsõdleges

szempont az energiatakarékosság,

a zöldberuházás, fontos az átlátha-

tóság; a Transparency Interna-

tionallel folytatódik az együttmû-

ködés, folyamatosan monitorozza

a zrt. beruházásait. A szakmai

elemzések alapján a közszolgálta-

tó vagyoni helyzete stabil.

Tavaly a zrt. vállalkozási bevé-

telei a tervezettet meghaladóan,

csaknem 134 millió forint nagy-

ságban valósultak meg. Az önkor-

mányzati tulajdonú lakóépületek,

létesítmények, intézmények fel-

újítását, karbantartását, az intéz-

mények fenntartását és fejleszté-

sét az elõírt költségkereten belül

valósították meg. Ugyancsak

2015-ben 6640 lakást és 1320 nem

lakás céljára szolgáló helyiséget

kezeltek, a Lehel Csarnok bevéte-

le 1,2 milliárd forint volt. Mintegy

400 millió forintért végeztek park-

és zöldterület-fejlesztést, fenntar-

tásra egymilliárdot fordítottak. A

közutak fenntartására 172,5 mil-

liót, fejlesztésére 264 milliót hasz-

náltak fel. A közterülethasználat-

ból származó díjbefizetés megha-

ladta a 250 millió forintot, a

parkolásüzemeltetésbõl csaknem

2,4 milliárd forintos árbevételhez

jutottak. Tavaly mintegy 4800

kulturális rendezvényt szervez-

tek; a látogatók száma elérte a 200

ezret.

A közszolgáltató tevékenysége

eredményesebb lehetett volna, ha

munkáját külsõ tényezõk nem ne-

hezítik. Például a Meséskert Tag-

óvoda, a Klapka Szolgáltatóház, a

Láng Mûvelõdési Központ és a Kar-

tács utcai bérház esetében külsõ, ál-

lami szereplõk mondvacsinált okok-

ra hivatkozva, bürokratikus módon

akadályozták a fejlesztéseket.

Összességében azonban látha-

tó, hogy a közszolgáltató stabil mû-

ködéssel, a kerületi lakosság érde-

kében, a tulajdonosi elvárásoknak

megfelelõen, hatékonyan teljesí-

tette a képviselõ-testület által jóvá-

hagyott feladatait. Hozzájárult ah-

hoz, hogy a kerület egy jól mûkö-

dõ, vonzó lakókörnyezettel rendel-

kezõ, igényes közterületeket fenn-

tartó, élhetõ és biztonságos város-

rész maradjon. A fejlesztések ter-

vezése és végrehajtása az elfogadott

ágazati programok szerint, a bevé-

telekkel összhangban történt. A zrt.

megfelelt az alapításkori céloknak:

emelte a lakossági is intézményi

szolgáltatások és a kerületüzemel-

tetés színvonalát.

� J. G.

Intézmények Jó döntésnek bizonyult a közszolgáltató elindítása

Fejlõdõ ágazatok egy fedél alatt

Közterületi munka
A kerületi díszburkolatok takarítását seprõgéppel biztosítják hetente egyszer.
A parkokban 130 közfoglalkoztatott segítette a tevékenységet; egy mobilcso-
port a köztisztasági szempontból kritikus – Szabolcs, Mohács, Kámfor és Csata
– utca heti takarítását végzi. A szelektívhulladék-gyûjtõknél és a kerület más
pontjain lerakott illegális hulladékok elszállíttatására a parkgondnokok és a
gyorsszolgálat közremûködésével kiemelt figyelmet fordítanak. A szelektív szi-
getek megszüntetésével az illegálisan lerakott hulladék mennyisége továbbra
sem csökken, annak ellenére, hogy 1250 köbméternyi hulladék elszállításáról
gondoskodtak. Tavaly öt átfogó köztisztasági akcióban takarították a járdákat
és a zöld sávokat, a közterületekrõl 64 üzemképtelen autót szállíttattak el. A
Gondos Gazdi program részeként 396 ebürülék-gyûjtõedény folyamatos üzemel-
tetése segíti a kulturált ebtartást.

Nyáron is zajlanak a nagyarányú,

mintegy tízmilliárd forintos kerü-

leti fejlesztések. Egy részük már el-

készült, és az engedélyek megadá-

sa után biztosítottnak látszik, hogy

a tervezett beruházások az év végé-

ig meg is valósulnak.

Ami a részleteket illeti, a pasz-

szívházas technológiával 1,2 mil-

liárd forintért megépült Meséskert

Tagóvoda szeptember 1-jére meg-

nyithatja kapuit. Hamarosan kez-

dõdik és egy évig tart a Gyermek-

kert Tagóvoda korszerûsítése. A

Varázskarika Tagóvodában elvé-

gezték a lapos tetõ teljes felújítá-

sát, a Pitypang Tagóvodában az

épület nyugati szárnyának hõszi-

getelését, a nyílászárók cseréjét, a

Hétszín Tagóvodában pedig meg-

újul a játszóudvar. Az Ugri-Bugri

Bölcsõdében szeptember végére

megvalósul az épület és az udvar

teljes felújítása, az Aprófalva Böl-

csõde munkálatai pedig befeje-

zõdtek. 

A szociális intézmények közül

megfiatalodott a Nosztalgia Ház

Idõsek Klubjának és a Napfény

Idõsek Klubjának kerítése, re-

konstrukciók történtek az Évgyû-

rûk Idõsek Klubjában és a Huba

utcai szociális étkezdében.

Az egészségügyi létesítmények

közül már márciusban átadták a

teljesen megújult Nõvér utcai gyer-

mek- és háziorvosi rendelõt, sokak-

nak pedig a közeljövõ jó híre lehet,

hogy a Visegrádi utcai szakrende-

lõben – az Alig utcai bejárat felõl –

új liftet építenek és a régi felvonó

vezérlését is lecserélik. A rekonst-

rukciók érintik a Révész utcai és az

Esküvõ közi háziorvosi rendelõt,

utóbbi személyliftjének nagyfelújí-

tása az õsz folyamán történik,

ahogy az épület hõszigetelése és

nyílászáróinak cseréje is.

A Láng Mûvelõdési Központ

egymilliárdos rekonstrukciója jövõ

õszre lesz kész, nyár végén átadják

a RaM Colosseum integrált forgó-

színpadát. Megtörtént az Angyal-

földi Gyermekház lapos tetejének

és kültéri világításának felújítása.

Nagyobb frissítések voltak az Új-

palotai Sporttelepen és az Angyal-

földi Sportközpontban, míg a

szünidõ elejére megtörtént a velen-

cei Gyermek és Ifjúsági Tábor fel-

újítása.

Zajlik a Kartács utcai 23 lakásos

önkormányzati bérház engedélye-

zési eljárása, a mintegy egymilliárd

forintos épület jövõ novemberre

készülhet el. Várhatóan õsszel in-

dulhat a kétmilliárd forintos Klap-

ka Szolgáltatóház építése a régi

épület bontásával.

A Gyöngyösi sétányt – amelyen a gyepszõnyeg újult meg, növekedett a napfénnyel érintett
területek és a zöldfelület nagysága – elõszeretettel látogatják a kerületi lakók

Energiatakarékosság
A közszolgáltató 10 éves intézmény- és lakóház-felújítási tervvel ren-
delkezik. Nagy hangsúlyt fektetnek a megújuló energiaforrások alkal-
mazására, legyen az külsõ hõszigetelés, fûtéskorszerûsítés vagy épp
világítástechnika. Tavaly novemberben a XVII. Magyar Ingatlanfej-
lesztési Nívódíj Pályázaton a FIABCI Magyar Tagozata és a Magyar In-
gatlanszövetség I. díját és a környezettudatos építés kategória elsõ
díját a XIII. kerületi önkormányzat kapta a 100 lakásos passzívhá-
zért. Az indoklás szerint az épület a környezettudatosság kiváló pél-
dája. A lakók visszajelzése is egyértelmûen pozitív, elsõként a jó kom-
fortérzetet emelik ki. Nyáron az árnyékolók használatával még a leg-
nagyobb melegben sem emelkedett a lakások hõmérséklete 25-26 fok
fölé. Az épületbe nincs bekötve a gáz, nincsenek kazánok, kémények.

Fejlesztések Pluszlift a Visegrádi rendelõben, épülhetnek a bérházak

Tízmilliárdos komfortérzet
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Interjú Karácsonyi Magdolna a gondoskodó önkormányzatról

Méltányosság és arányosság

– Ma már nem egyszerûen szo-

ciális feladatokról beszélünk. A csa-

ládok támogatása nemcsak szociá-

lis kérdésként merül fel, hanem

több szempontot is figyelembe véve

prevenciós tevékenységet végzünk,

ha szükséges közremûködünk a

felmerülõ problémák megoldásá-

ban. Örömmel tölt el, hogy egy jó

csapatban dolgozhatok. Büszke va-

gyok arra, hogy különbözõ terüle-

ten dolgozó munkatársaim együtt-

mûködnek és munkájukat szakmai

elhivatottsággal végzik.

– Átalakult a szociális rendszer,
minimális funkciókat az állam ma-
gára vállalt, de az összes többi az ön-
kormányzat felelõssége, amihez a for-
rásokat saját magának kell megte-
remtenie. Hogyan és milyen módon
tudják támogatni a lakosokat?

– Az új jogszabályok szerint hiá-

ba lenne az önkormányzatnak

pénze bizonyos támogatásokra,

mégsem adhatja. Ilyen például a

méltányossági közgyógyellátás, és

ez nem csak az idõseket érinti, ha-

nem azokat is, akik nem jogosultak

normatív vagy alanyi jogon. Az ön-

kormányzat továbbra is magas

színvonalon mûködteti ellátórend-

szerét. Eszközeinkkel a helyes

arányt szeretnénk megtalálni az

öngondoskodás és az önkormány-

zati segítségnyújtás között.

– Hogyan mûködik most a gyógy-
szertámogatás?

– Egyrészt az önkormányzat ha-

vi szinten utal, jövedelemhez iga-

zítva. Másrészt egyszeri támogatá-

sokat is adunk gyógyszerre, gyó-

gyászati segédeszközre. Több ke-

rületi telephelyû gyógyszertár csat-

lakozott felhívásunkhoz, ennek

eredményeként utalványt adunk,

amely nemcsak a rászorulóknak

segít, hanem a kerületi vállalkozá-

soknak is.

– Ezzel sikerült legalább olyan
szintet elérni, mint a korábbi, méltá-
nyossági közgyógyellátás?

– Nem. A közgyógyellátásnak

voltak olyan elemei, ami kedvezõbb

volt az állampolgároknak. Ezt nem

tudjuk pénzben pótolni. Ugyan-

ilyen a lakhatási támogatás vagy a

méltányossági ápolási díj is. Hiába

adjuk meg ugyanazt az összeget,

nem ugyanazt jelenti, amit eddig,

ez a jogszabály miatt van, nem az

akaraton múlik. Az új jogszabályok

kevésbé segítik a hatékony szociális

munkát. Nézzük a szünidei gyer-

mekétkeztetést. Csak a hátrányos, a

halmozottan hátrányos helyzetû

gyermekek vonhatók be a szünidei

étkeztetésbe. A kerületünkben 116

gyermek felel meg a jogszabályi

feltételnek. Ezen a területen is

önkormányzati forrásból kell

kiegészíteni az étkeztetés költ-

ségeit.

– Az iktatott ügyiratok szá-
mának alakulásáról is készítet-
tek statisztikát. 2015-ben jóval
kevesebben fordultak önök-
höz, mint koráb-
ban. Ennek is
az átalakult
rendszer az
oka?

– Igen, egyes

ellátások elbírá-

lása átkerült a

járási hivatal-

hoz, ilyen pél-

dául az aktív

korúak ellátá-

sa, azaz a tar-

tós munka-

nélküliek, az

álláskeresõk,

a csökkent

munkaké-

pességûek tá-

mogatása. Minden területen folya-

matosan figyeljük az állampolgá-

rok véleményét, javaslatait, kérése-

it, és amit tudunk, megvalósítunk.

Ilyen például az önkormányzati

intézményeknél ebben az évben

bevezetett elektronikus fizetési le-

hetõség. A bürokrácia a hatósági

munka sajátossága, de igyekszünk

ezen is mindig finomítani.

– A kérelmeket már elfogadják
elektronikus formában is. Gyorsab-
ban döntenek, mint a határidõ?

– Igen, a szociális rendeletet fo-

lyamatosan módosítjuk a gyakor-

lati tapasztalataink alapján. A kép-

viselõ-testület a múlt évben fogad-

ta el, hogy azokat a pályázatokat,

ahol nincs mérlegelési szempont,

elsõ fokon elbírálhatjuk. Az átfutá-

si idõ lényegesen rövidebb lett.

Újabban pedig SMS-ben értesítjük

az állampolgárokat arról, hogy el-

készült a határozat, személyesen

átvehetik.

– Hamarosan megkezdõdik az
újabb tanév. Az iskolák államosítá-
sa mennyire befolyásolja a munká-

jukat?
– Érzékenyen

érintette önkor-

mányzatunkat a

centralizálás. Az ön-

kormányzat fenn-

tartóként, késõbb

üzemeltetõként is

felelõsséget érzett

a gyermekek tes-

ti, lelki, szellemi

fejlõdéséhez

szükséges felté-

telek fenntar-

tásához. Fo-

lyamatosan

keressük azo-

kat a lehetõsé-

geket, hogy a

gyermekeket,

rajtuk keresz-

tül a családokat milyen formában

tudjuk segíteni, hogyan tudunk

hozzájárulni a gyermekek fejlõdé-

séhez, és még sorolhatnám azokat

a szempontokat, amelyek eddig is

vezéreltek bennünket.

� (MUNKATÁRSUNKTÓL)

A kerület aljegyzõjét, a polgármesteri hivatal szociá-
lis és köznevelési osztályának vezetõjét, Karácsonyi
Magdolnát (képünkön) kértük arra, mutassa be az ál-
tala vezetett szervezeti egységet. Feladatköre rend-
kívül szerteágazó. Irányítja, ellenõrzi a szociális és
gyermekjóléti intézményeket, valamint az óvodák
szakmai munkáját. Gondoskodik a gyermek- és ifjúság-
védelmi feladatok és idõsek ellátásáról, e korosztályok
szabadidejének hasznos eltöltésérõl.

A Debrecen park
szökõkútja

A Debrecen parkban áll

Kisfaludi Stróbl Zsigmond A kis

makrancos címû mûalkotás egy

másolata; ez elõtt alakított ki az ön-

kormányzat egy vízmedencét

2012-ben (felsõ kép). A területen

korábban már volt egy szökõkút: a

régi medence felújítása után került

ki újra, ezzel megfiatalított külsõt

kölcsönöz a parki kútnak. Ez a mû-

tárgy is vízforgatós, a vízkép kiala-

kítása számítógép által vezérelt. A

medence két oldalán fut végig a fer-

de vízsugarakat lövellõ fúvókasor,

középen pedig habosított vízosz-

lopok fokozzák a látványt. Este al-

só megvilágítással lehet a vízsuga-

rakat és vízoszlopokat még látvá-

nyosabbá tenni. Az épületekkel

körbevett, egybefüggõ zöldfelület

önmagában is kedvezõ mikroklí-

mát teremt, amit a nagy vízfelület

párolgása tovább javít. Városökoló-

giai értelemben ez a szökõkút a

környezõ zöldfelülettel egy kis oá-

zist teremt. A pihenni vágyók a ki-

helyezett székekrõl több irányból is

szemlélhetik a vízfelület változé-

konyságát. Télen fémházikót he-

lyeznek el a vízmedencén annak

érdekében, hogy megakadályoz-

zák az elfagyásokat és a lopásokat.

A Duna-terasz
páraszökõkútja

A Duna-terasz páraszökõkútja

a Kárpát utca 38–48. épület mögött

található (alsó kép); a mûtárgyat a

zöldfelület felújításának részeként

2014-ben alakították ki. Ezt egy

egyedi tervezés elõzte meg,

melynek köszönhetõen süllyesz-

tett medencés, rejtett fúvókás pá-

rafúvó szökõkút kapott helyet a

Duna-közeli helyszínen. A

párakutak új értelmezést adnak a

közterületi vízképnek. A szétpor-

lasztott pára hûtõ és temperáló ha-

tása azonnal érezhetõ, kellemes

környezetet teremtve a panelépü-

letek környezetében. A hõségben a

kedvezõ élettani hatása közvetlen

és jól érzékelhetõ. Városesztétikai

tekintetben távolról talán kevésbé

látványos, de a párafúvókák kiala-

kította ködalakzatok légiességük-

kel nyújtanak különleges hangu-

latot és látványt. A vízkép automa-

tavezérlésû, amelyet a térburkolat-

tal azonos felület egészít ki a víz-

medencén. A ködoszlopok alsó

megvilágítása az esti órákban kü-

lönösen látványos.

Szökõkutak A Debrecen park és a Duna-terasz vízi tárgyai

Oázis és ködoszlop
A kerület szökõkútjait bemutató, a XIII. Kerületi Közszol-
gáltató Zrt. közterületi divíziójának segítségével készülõ
sorozatunkban ezúttal a Debrecen park és a Duna-terasz ví-
zi mûtárgyaival ismerkedhetünk meg.

Az új jogszabályok szerint hiába lenne az önkormányzatnak pénze
bizonyos támogatásokra, mégsem adhatja
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Egyéni számban Rióig tizenegy

aranyérmet számláltak a klubban,

hogy aztán a brazil nagyvárosban

az eddigi – minõségi – mennyiség

csaknem felét lehessen elkönyvel-

ni. A korábbi tizenegybõl a kardví-

vó arany Áron már négy évvel

ezelõtt, Londonban kivette a ré-

szét, és ugyancsak az angol fõvá-

rosban (még 1948-ban) szerzett

elõször elsõséget hazánknak Va-

sas-versenyzõ. Mindjárt kettõ: a tá-

volugró Gyarmati Olga és a kala-

pácsvetõ Németh Imre. Utóbbihoz

– a Népstadion késõbbi fõigazga-

tójához, a szintén olimpiai bajnok

Németh Miklós édesapjához –

Szilágyi a tekintetben is kapcsoló-

dik, hogy magyar olimpiai zászló-

vivõ hatvannyolc év után elsõ ízben

nyert aranyérmet. 

A további legendák közül

Korondi Margit felemáskorláton

(1952), a bokszfenomén Papp

László nehézsúlyban (1956), a bir-

kózás fiatalon elhunyt, Picinek be-

cézett óriása, Kozma István a kö-

töttfogásúak legsúlyosabb kategó-

riájában (1964, 1968), a magyar

sport századik olimpiai aranyér-

mét elhódító Hegedûs Csaba szin-

tén a kötöttfogásúak mezõnyében,

a 82 kilós kategóriában (1972), az

ökölvívó Gedó György papírsúly-

ban (1972), a már említett Németh

Miklós – „kozmikus” világcsúccsal

– gerelyhajításban (1976), a bok-

szoló Kovács István légsúlyban

aratott diadalt (1996). 

S nem szabad megfeledkezni a

csapatsportágak korszakos képvi-

selõirõl sem. Közé-

jük tartozik a

vízilabdázó

Jeney László,

Markovits Kál-

mán (a piros-kék

klub 2002 óta hi-

vatalban lévõ elnö-

kének, Markovits

Lászlónak az édes-

apja), Szívós István,

Faragó Tamás, Csapó Gábor, Ká-

sás Tamás, Madaras Ádám,

Steinmetz Barnabás, Varga Dáni-

el, Varga Dénes; a labdarúgó Csor-

dás Lajos, Farkas János, Ihász Kál-

mán; és csapatban nyert olimpiai

bajnoki címet „a Vasasnak” a vívó

Kovács Pál, Nemere Zoltán, Buj-

dosó Imre vagy Gedõvári Imre. S

nyilván még ennél is nagyobb len-

ne a merítés, ha például a tenisz

nem csupán bemutató sportágként

szerepelt volna 1924 és 1988 között

(olykor-olykor) az olimpián. El-

végre Vasas-sportoló volt a játék két

legnagyszerûbb magyar képviselõ-

je, az egyaránt

Roland

Garrost

nyerõ

– vala-

mint wimble-

doni elõdöntõs

– Asbóth József és

Körmöczy Zsuzsa.

A salak királynõje azonban nem

élhette át azt, amit a pást legújabb

uralkodója. Szász Emese úgy nyer-

te el az olimpiai bajnoki címet,

hogy a döntõig legkevesebb négy

tussal múlta felül ellenfeleit; a ja-

pán Szatót történetesen 15:4-re

verte. Amúgy a tinédzser Gyarmati

Andreára emlékeztetett, aki két-

szeres Európa-bajnokként azt

mondta: „Csak vigyorgok és vi-

gyorgok, tisztára begolyóztam.” A

harminchárom esztendõs párbaj-

tõrözõ szintén egyfolytában neve-

tett, és derûje akkor sem hagyta el,

amikor a döntõben 11:7-re vezetett

ellene a kétszeres világbajnok olasz

Rossella Fiamingo. Talán kikacag-

ták volna, ha ekkor komoly arccal

azt mondja: innen szép nyerni, így

hát nevetve fordított (15:11).

Hosszú Katinka is már-már

mosolyogva

gyõ-

zött a

400 méteres

vegyes úszásban,

ám verseny közben a medencében

mindent lehet, csak bazsalyogni

nem. Ezzel együtt akadt a távnak

olyan szakasza, amelynek során a

fáradhatatlan extraklasszis öt má-

sodperccel járt a világrekord elõtt.

Végül „csupán” több mint két má-

sodperccel ért el jobbat (4:26,36) a

korábbi csúcsnál, egyúttal az elsõ

versenyzõvé vált, aki egy idõben

tartja a vegyes úszás valamennyi

távján – nagy medencében és rövid

pályán egyaránt – a világrekordot.

Káprázatos riói nyitányát aztán

megfejelte további két arannyal

(100 hát, 200 vegyes), valamint egy

ezüsttel (200 hát). 

Szilágyi hosszabb távon is-

mételt: az õ két ötkarikás diadala

között négy év telt el. Ez idõ alatt

vb-n egyszer sem, míg Eb-n egy-

szer – tavaly –

nyert; talán, ha

minden évben ren-

deznének olimpiát,

már roskadozna a

vitrin. Vetély-

társainak

mindenesetre

ajánlható,

hogy ne tervez-

zenek különö-

sebben 2020-

ra... A kard

nagymestere az

újabb gyõzelem

után azt sem mu-

lasztotta el megemlí-

teni: „Nagyszerû érzés

olyan klubban sportolni,

amelyben családias a hangulat.

Büszke vasasosként hordom az

aranyérmet.”

Lehet mondani, a kerületet ille-

tõen is zászlóvivõ.

� HEGYI IVÁN

Piros-kék érmek Bajnokok a Vasas-családból

Aranyföld

Várhatóan az idei IV. negyedévben

új fizetõparkolási övezeteket alakí-

tanak ki a XIII. kerületben, ame-

lyek a fõvárosi úgynevezett „fehér

foltokat” (az eddigi üzemeltetésbõl

kimaradt belsõ területeket) és a

Marina partot jelentik majd. A

részletekrõl, praktikus és szüksé-

ges információkról, mint például

az állandó lakcímmel rendelkezõk

részére történõ matricakiadás fel-

tételeirõl, az üzemeltetés pontos

megkezdésérõl lapunk folyamato-

san beszámol majd.

A fizetõparkolási övezetek bõví-

tésében érintett fõvárosi területek:

Váci út (Dózsa György út–Bal-

zsam utca közötti szakasz), Dózsa

György út (Váci út–Vágány utca

közötti szakasz), Dráva utca (Nép-

fürdõ utca–Váci út közötti sza-

kasz), valamint az Országbíró utca

–Béke utca–Petneházy utca–Üteg

utca által határolt terület (élelmi-

szerüzlet mögötti közterület).

Az iskolakezdésre, illetve

augusztus végére várhatóan elké-

szül az összes szükséges közterü-

let-felújítási munka, hogy elkerül-

hetõek legyenek a közlekedõ diá-

kok balesetei. Összesen 30 helyszí-

nen történt/történik kisebb-na-

gyobb javítás. Ezek egy része járda-

és útburkolat-helyreállítás, másik

része közlekedésbiztonsági eszköz

kihelyezése vagy javítása, s néhány

vízelvezetõ csatorna fedlapjának

helyreállítása.

Parkolás Hosszabbítható a gyermekkedvezmény

Új fizetõövezetek jönnek
Útépítés Rakpart: II. ütem

Dráva utcai változás

Gyermekszállítási
kedvezmény
A kerületi kisgyermekes
családok érdekében a reg-
geli parkolási üzemidõ kez-
dete már korábban reggel
8-ról fél kilencre módosult.
A városrész különbözõ fi-
zetõövezeteibõl vagy azo-
kon kívülrõl odaszállított
gyermekek szülei gyermek-
szállítási parkolási tár-
csát igényelhetnek, amely-
lyel délután 15.00–18.00
(20.00) óra között fél óra
idõtartamban ingyenesen
várakozhatnak az oktatá-
si, nevelési intézmény kö-
zelében. Ezek az engedé-
lyek is egy évre érvénye-
sek, amelyeket augusztus-
ban kell meghosszabbíta-
ni. A kedvezményt csak-
nem 300 érintett család
igényelte eddig, így a meg-
újításért õket és a további
érdeklõdõket is várja sze-
mélyes ügyfélszolgálatain
és honlapján (az ügyfélab-
lakban) a XIII. kerületi Köz-
szolgáltató Zrt.

A második ütemmel már
augusztus 3-ától folytató-
dik a Pesti alsó rakpart fel-
újítása és a kapcsolódó út-
és közmû-rekonstrukciók,
immár a Dráva utca Kárpát
utca és Váci út közötti sza-
kaszának „bevonásával”.
A forgalomkorlátozások
miatt kismértékben válto-
zik a 15-ös és a 115-ös au-
tóbusz, valamint a 79-es
trolibusz útvonala – derül
ki a BKK tájékoztatójából.
A Katona József utca Po-
zsonyi út és Újpesti rak-
part közötti szakaszának
forgalmi irányát visszaállí-
tották, így ismét a rakpart
felé egyirányú. Az Újpesti
rakpart Katona József ut-
ca és Radnóti Miklós utca
közötti szakaszán az épü-
letekhez közelebb esõ út-
pálya forgalmi iránya szin-
tén megváltozott az erede-

ti tervekhez képest, észak
felé egyirányú. A már beve-
zetett más forgalmi válto-
zások megmaradnak.
Az új építési ütem során a
Dráva utca Kárpát utca és
Hegedûs Gyula utca közöt-
ti szakaszán a belsõ, míg a
Hegedûs Gyula utca és a
Váci út közötti szakaszon
a szélsõ forgalmi sávokat
lezárják. Így irányonként
csak egy-egy sávon lehet
majd közlekedni a Dráva ut-
cában, ezért onnan egyik
irányból sem lehet balra
kanyarodni a Pannónia ut-
cába. A Visegrádi utca cso-
mópontjában a Visegrádi
utca mindkét ágát lezár-
ják, csak a Dráva utcai át-
hajtó forgalom marad meg.
A Visegrádi utca két sza-
kasza pedig a Pulszky utca
és a Tisza utca irányából
zsákutca lesz.
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Ú gy esett, hogy egy rövid távú,
családi szintû remigrációs hul-

lám következtében (a kisebb lányom
látogatott haza Amerikából, magá-
val hozva mindenféle hozzátarto-
zóit) az utóbbi idõben viszonylag
több idõt töltöttem különféle játszó-
tereken – elsõsorban a felsõ és alsó
Szent István parkban –, ahol számos
értékes megfigyelésre tehettem szert.
Ezeket osztom meg most önökkel, ha
nem bánják.

Gyerekbarát, pompás játszótere
van a parknak, árnyas fák alatt nagy
homokozó, benne egy hajót imitáló
mászó-ugráló- és csúszószerkezettel,
csupa huszonegyedik századi anyag-
ból, oldalt hinta, puha gumiérkezõ-
vel, igazán öröm manapság kicsiny
gyereknek lenni Újlipótvárosban.
(Az én gyerekkoromban egyenját-
szóterek voltak városszerte, libikóka,
hinta és padok. Minden öntöttvas és
beton és sóder: ott aztán tört a csont,
ha az ember gyermeke egyetlen lépést
is elhibázott. De még azokban az
idõkben is, amikor a lányaim voltak

játszótérkorúak, gondosan lebeto-
noztak minden talpalatnyi helyet a
homokozók körül, és a csúszdák is e
nemes, de fájdalmas anyagból készül-
tek: az ember, visszanézve, nem is
igen érti, hogy lehetett megúszni az
ilyesmit.)

Mostanra azonban, mondom,
minden körülmény adott, hogy a
gyermek jól érezze magát. Ha valaki
elunja a homokozást (hogy lehetne azt
elunni háromévesen?), tehet egy na-
gyobb kört a parkban, focizhat vagy
rohangálhat kedve szerint, akár még
sárkányt is eregethet, a szülõnek akkor
sincs (sok) izgulnivalója: a park –
mely gondosan körbe van zárva, hogy
a kalandosabb lelkû gyermekek se kal-
lódhassanak el – nagyobb részt puha
altalajjal véteti észre magát.

A gyermekek, amennyire látom, át
is érzik a hely és idõ nagyságát, és re-
mekül érzik magukat. Van, aki vizet
hord a csapról, van, aki várat épít,
van, aki a más által épített várat rom-
bolja le, az egyik lelkesen csúszik le a
csúszdán újra meg újra, a másik ko-

nokul felfelé mászik ugyanott: és per-
sze akad olyan is, aki rögtön feláll a
játékhajó kapitányi hídjára, és patto-
gó parancsokat osztogat a láthatatlan
matrózoknak. Egyszóval a homoko-
zóban foglalatoskodó gyermekek já-
tékaiból már meglehetõs biztonság-
gal következtethetünk, melyikükbõl
lesz bankigazgató és melyikükbõl
centercsatár, ki lesz hajlongó hivatal-
nok, ki basáskodó vállalkozó – de hát
velük kapcsolatban bánjunk csínján
azért az ítélkezéssel, már csak zsenge
korukra való tekintettel is. Hátha a
közösségi nevelés (mely jobbára még
elõttük áll) helyes irányba fordítja
majd öröklött vitorláikat. (Magam
egyetlen példát sem tudok erre, de so-
se szabad feladni a reményt.)

Egyetlen gyermek persze máris ki-
ragyog a homokozó kórusából, egy
kedves, barátságos, jóindulatú kisfiú,
akinek szépségénél csak bimbózó te-
hetsége nagyobb, aki választékos be-
szédével éppúgy leveszi a lábáról kö-
zönségét, mint segítõkész cselekede-
teivel: õ az, aki felsegíti az elbukókat,

megvigasztalja a pityergõket, s aki az
utolsó homokozólapátját is odaadja a
játékban szûkölködõknek. Nincs te-
rünk e gyermek mindenoldalú kivá-
lóságát tovább taglalnunk itt, annyit
kell csak megjegyeznünk még, hogy
bár kétségkívül Amerikába szakadt
legifjabb leszármazottunkról, Si-
monról van szó (kinek kedvéért oly
sok idõt töltünk e homokozó táján
mostanában), karaktere felrajzolása-
kor egyetlen pillanatra sem hagyott el
bennünket legendás objektivitásunk.

Hanem a felnõttek! Rajtuk aztán
van ámulnivaló! Nem tudom, önök
észrevették-e, a játszótéri lét valahogy
kitermeli magából a jellegzetes szü-
lõtípusokat is. Van, aki kotlósként kö-
veti mindenhová csemetéjét, megépí-
ti helyette a homokzsemlét és felsegíti
a hintára, megigazítja a cipõjét és sap-
kát húz a fejébe az elsõ napsugár lát-
tán – egyszóval a gyerek helyett léte-
zik mintegy. Barátot is választ a gye-
rekének, olyat, aki neki tetszik, azzal
vidáman egyengeti a közös utat, míg
másokat igyekszik távol tartani cse-
metéjétõl. Van, aki nyûgnek érzi csak
a feladatot, kitereli a leszármazottját
a térre, aztán leül egy padra, s elõhúz
egy könyvet a zsebébõl. Órák múlva
aztán nehezen idézi fel, kinek a kép-

viseletében is töltötte itt az idõt, de
persze mindig talál egy-két hazavi-
hetõ gyereket. Van, aki mindenre fel-
készülten érkezik a parkba, a gyerek-
kocsiban víz és szendvics, perec, csoki
és gyümölcs is van, pulóver és esõka-
bát, pelenka, törlõkendõ, mullpólya:
õ aztán nem lepõdik meg, bármi tör-
ténjék is. Van aztán a harcos típus,
tigrisként védi leszármazottját, kia-
bálva próbálja helyes mederbe terelni
a dolgokat, és ha nem sikerül, a tet-
tektõl se riad vissza. Ilyenkor az okoz-
za a nehézséget, ha az ellengyermek
hozzátartozójának is oroszlán volt a
jele az oviban: nincs annál szebb,
amikor két lurkó verekszik a homo-
kozóban, és két felnõtt veszekszik a
gyepen.

Az ilyesmi persze nagyon ritka.
Jobbára békés hely ez, a gyerekek épp-
úgy szót értenek egymással, mint a
felnõttek. Mostanra engem is befoga-
dott a homokozó népe, udvarias kö-
szönések esnek, egy-egy megjegyzés
korábbi cikkeimre, egészségem iránti
érdeklõdés. Az olimpia aztán végleg
átszakította a gátakat, a helyiek korra
és nemre való tekintet nélkül lelkesen
tárgyalják a riói eseményeket.

��JOLSVAI ANDRÁS

Jövök-megyek 149.

– Van-e joga bármely tulajdonos-
nak betekinteni a fõkönyvi elszámo-
lásba?

– A társasházi törvény nem ren-

dezi a társasház iratanyagaiba tör-

ténõ betekintés szabályait, ezért

célszerû, ha a közösség a Szerveze-

ti és Mûködési Szabályzatban rög-

zíti ezeket. A tulajdonosnak lehe-

tõséget kell adni arra, hogy megis-

merje a társasházi elszámolásokat,

azonban nem ismerheti meg az

egyes tulajdonosok személyes ada-

tait. Ha a társasház bankszámláiba

kíván a tulajdonos betekinteni, ak-

kor a közös képviselõnek helyre

nem állítható módon törölni kell

ezeket az adatokat, és az így elõállí-

tott bizonylatot tekintheti meg a tu-

lajdonos. Fontos azonban kiemel-

ni, hogy az elõállítás költségét (pél-

dául munkadíj) a betekintést kérõ

tulajdonosnak kell megfizetnie.

Szintén nem tekinthet be a tulaj-

donos a többi tulajdonos fogyasz-

tási adatait tartalmazó kimutatá-

sokba, az egyéni folyószámlákba.

Azonban megismerheti a tulajdo-

nosi hátralékos kimutatást.

– A számvizsgáló bizottság bete-
kinthet-e a naplófõkönyvbe?

– A számvizsgáló bizottság –

többek között – a havi pénzforgal-

mat ellenõrzi. Amennyiben a

számvizsgáló bizottság kéri, bete-

kinthet a naplófõkönyvbe. 

– A közös képviselõ csak helyben
átnézésre adhatja oda az iratokat,
vagy díjazás ellenében lemásolha-
tók?

– A betekintés alapvetõen arról

szól, hogy a tulajdonos a közös

képviselõ irodájában betekint a tár-

sasházi iratokba. Tehát helyben

megnézi az általa kért iratokat.

Amennyiben valamely iratból má-

solatot kér, akkor a másolási költsé-

get (illetve, ha szükség van kitaka-

rásra, akkor annak a költségét is)

meg kell fizetnie.

– A számvizsgáló bizottságnak le-
het-e tagja, aki nem életvitelszerûen
használja a lakását?

– A számvizsgáló bizottság tagja

csak tulajdonos lehet, függetlenül

attól, hogy a társasházban él vagy

sem. A tulajdonos házastársa, vala-

mint a haszonélvezõ sem lehet a

számvizsgáló bizottság tagja.

– Elszámolható-e a közgyûlési
jegyzõkönyv elkészítésének költsége,
amikor azt a közös képviselõ saját
munkatársa végzi?

– A közgyûlési jegyzõkönyv el-

készítése a közös képviselõ felada-

taihoz tartozik, ezért többletköltsé-

get nem számíthat fel. Azonban

ehhez ismerni kellene a vele kötött

megbízási szerzõdést, mert sajnos

vannak, akik ezt beleveszik a szer-

zõdésükbe.

– Lehet-e a közgyûlési határozatot
semmisnek tekinteni betelefonálá-
sokra hivatkozva?

– Nem. A közgyûlési határoza-

tokat a közgyûlés vagy a bíróság

semmisítheti meg – tájékoztattak a

szakemberek.

� KASSAI GIZELLA

Társasházi ügyek Betekintés a fõkönyvi elszámolásba

Tulajdonosi jogok
Olvasónk a közös képviselõjének tette fel az alábbi kérdé-
seket, amire nem kapott választ. A problémával felkeres-
tük a társasházkezelõ szakembereket, Biriné Hadházy
Dórát és Márcsev J. Zsoltot, legyenek segítségünkre.

Újlipótvárosban is
Zsidó Kulturális Fesztivál

A Zsidó Kulturális Fesztivált

szeptember 4–11. között rendezik

meg. Az idei év egyik újdonsága-

ként, elsõ ízben ad otthont a 105

éves Hegedûs Gyula utcai zsina-
góga a fesztivál egyes eseményei-

nek. Újlipótvárosban a Hegedûs

Gyula utca 3-ban az alábbi prog-

ramokra várják az érdeklõdõket:

Szeptember 5., hétfõ 19.30
BACK TO THE ROOTS

KONCERT. Vendég: Koltai Ró-

bert, Fekete László, Zucker Im-

mánuel, Daniel Bouaziz és a

Frankel Zsinagóga férfikara. Hé-

ber, jiddis örökzöldek, zsidó vo-

natkozású világslágerek: minden

zsidó zene, ami jó!

Szeptember 6., kedd 19.30
SZEFÁRD DÍVÁK ÉJSZA-

KÁJA. Falusi Mariann, Bíró Esz-

ter, Pandzarisz Dina, Klein Judit.

A szefárd zene a spanyolországi

zsidók zenéje

Szeptember 7., szerda 19.30
GIPSY SWING. Illényi Katica

és a Swing De Gitanes. Illényi Ka-

tica és a Közel-Kelet egyik legis-

mertebb jazz-zenekarának közös

koncertje.

Szeptember 8., csütörtök 19.30
MAZEL TOV. Eyal Shiloach

izraeli hegedûkirály és a

Klezmerész együttes koncertje

Szeptember 11., vasárnap 19.30
TÖBB MINT KLEZMER 18

ÉVE. A Sabbathsong Klezmer

Band születésnapi koncertje.

A koncert sztárvendégei: Beke

Farkas Nándor, a Hungarikum

100 Tagú Cigányzenekar elnöke

és a cimbalom Paganinije, a Kos-

suth-díjas Ökrös Oszkár és a

Kinneret kamarakórus. A már jól

ismert héber dalok magyar nyelvû

változata mellett izraeli és jiddis

nyelvû dallamok is felcsendülnek,

de elhangoznak világslágerek is.

Jegyvásárlás: a Zsidó Kulturális

Fesztivál jegyirodája a Dohány utcai

zsinagóga fõbejárata elõtt, a Herzl té-

ren vasárnaptól csütörtökig 10.00 és

20.00, pénteken 10.00 és 16.30 óra kö-

zött tart nyitva, valamint a helyszí-

nen, a Hegedûs Gyula utcai zsina-

gógában. Ezenkívül a Ticket Ex-

press jegyirodákban, www.tex.hu.
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– Mit érzett, amikor a díjról értesí-
tették? 

– Nagyon meglepett. Ráadásul

egymás után a második ilyen öröm

ér, mivel nem sokkal korábban a

szülõvárosomtól kaptam Szentes

városért emlékérmet. Szentesrõl a

gimnáziumi évek után költöztem

el, szóval több mint 50 évvel ezelõtt

– bár az öcsém ma is ott él, és ez

még odaköt – miközben jövõre lesz

50 éve, hogy a József Attila Szín-

házhoz szerzõdtem.

– Jelenleg is rengeteg darabban
sokféle szerepet játszik a József Attila
Színházban.

– Érdekesen alakult ez. Amikor

5 évvel ezelõtt Nemcsák Károly lett

az igazgató, megváltozott a koráb-

bi társulati struktúra. Emlékszem,

ahogyan akkor kijöttem a társulati

ülésrõl és lementem az öltözõmbe,

hogy körülnézzek, milyen szemé-

lyes tárgyamat vinném haza. Azt

gondoltam, a következõ éveket már

nem itt töltöm. Aztán pár hét múl-

va csörgött a telefonom, és

Nemcsák Károly hívott a Fekete-

szárú cseresznye egyik szerepére,

néhány hét múlva pedig A nagy-

mamában ajánlott egy szerepet.

Emlékszem, épp ezen a próbafo-

lyamaton Fehér Annától tudtam

meg teljesen véletlenül, hogy a

színház Arthur Miller Alku darab-

ját tervezi bemutatni, és ebben is

számítanának rám. Ennek ma már

4 éve, a darabot ma is játsszuk, sze-

rintem az elmúlt évek egyik legjobb

elõadása. Bár Rékasi Károly balese-

te miatt változtatnunk kellett,

Seress Zoli vette át a szerepét, de õ

is nagyon jó „találatnak” bizonyult.

Minden elõadáson más hangsúlyo-

kat tesz, így mindig változik vele

együtt az egész darab, izgalmasak

az esték. 

– Említene másfajta kedvencet is
az elõadások között?

– Az Arzén és levendulában

igazán ziccer szerepet kaptam…

A pályám elsõ 10 évében sokat ját-

szottam Bodrogi Gyulával, renge-

teget tanultam tõle. Õ elõttem járt,

többet tudott már a szakmáról,

mint én, sok dolgot megvitattam

vele. Amikor megnéz egy elõadás-

ban, azóta is azt látom a szemé-

ben, mintha visszaigazolódna,

hogy érdemes volt annyit beszél-

getnünk anno. Most ezt is meg-

nézte, és csak annyit mondott:

„Na, igen…” Semmi többet, de

ennél többet nem is mondhatott

volna.

– Nagyon sokan a szinkronokból
ismerik önt. Hogyan emlékszik visz-
sza az elsõ Terence Hill–Bud
Spencer-filmekre?

– Talán 1979-ben készítettük

az elsõt, ez volt a Különben dühbe

jövünk. Onnantól kezdve mindig

Bujtor Pistát és engem hívtak a cé-

gek. A rendszerváltás környékén,

amikor számos kis szinkronstú-

dió alakult, amelyek versengtek

egymással a munkákért, az is elõ-

fordult, hogy ugyanazt a filmet

egy héten belül 2 stúdió is le-

szinkronizáltatta velünk. Már

több perce beszéltünk, amikor

Bujtor észrevette, hogy ez ugyan-

az a film, ugyanaz a történet…

Egyébként akkoriban még fogal-

munk sem volt róla, hogy ezek a

mozik kultfilmekké válnak majd,

erre csak jóval késõbb eszméltünk

á. 

– Hogyan tölti a szabadságát?
– Pár éve gondoltam bele, hogy

Magyarországon milyen sok he-

lyen nem jártam még. Azóta a fele-

ségem, Ági (szerk.: Sostarics Ágnes

szinkronrendezõ) fõleg belföldi

utakat szervez nekünk. Boldogan

utazunk a két unokánkkal is, nem-

sokára például Szilvásváradra me-

gyünk velük. Kettesben pedig

Mecseknádasdra készülünk, egy

televíziós utazási magazinban

szúrtam ki ezt a csodahelyet, na-

gyon kíváncsi vagyok, milyen lesz a

valóságban.

� BÁRD NOÉMI POLLI

Ujréti László 50 éve a József Attila Színház színésze

Számos szerepben Angyalföldön
Ujréti László a közelmúltban Budapest Fõváros XIII.
Kerületért díjat kapott. Lassan 50 éve a József
Attila Színház színésze, szinkronszerepeibõl pedig
– hiszen õ Terence Hill állandó hangja például –
azok is jól ismerik, akik nem járnak az angyalföldi te-
átrumba.

A Raoul Wallenberg Egyesület a Szent István parkban

felállított Wallenberg-szobornál minden évben megem-

lékezést tart a svéd embermentõ születésnapján, augusz-

tus 4-én.

Wallenberg a vészkorszakban üldözött zsidó emberek

tízezreit mentette meg, ezzel nemzedékeknek adott pél-

dát emberségbõl és helytállásból.

Az eseményen részt vettek kerületünk elöljárói, valamint

Jakab István országgyûlési képviselõ. A mécseseket gyújtó

polgárok mellett társadalmi és egyházi szervezetek, az ame-

rikai, a kanadai, az Egyesült Királyság, a spanyol, a svéd dip-

lomáciai testületek is képviseltették magukat.

Idén Colleen Bell, az Amerikai Egyesült Államok ma-

gyarországi nagykövete és dr. Szigeti Jenõ adventista lel-

kész mondtak beszédet. Az amerikai nagykövetasszony

hangsúlyozta Wallenberg követendõ példáját, mely nap-

jainkban sem veszíthet jelentõségébõl. Társadalmunk

aktuális problémáinak kezelése, illetve megoldása során

példaértékû Wallenberg humánus, önfeláldozó kiállása

az üldözöttek mellett.

A beszédek után a nyíregyházi Bethlen Gábor Gim-

názium Sion szerelmesei nevû csapata – a Régen volt –

hol is volt? címû egyesületi vetélkedõ idei nyertese – adott

rövid mûsort.

Colleen Bell, az USA magyarországi nagykövete
a Szent István parki megemlékezésen

Szent István park Raoul Wallenbergre emlékeztünk

A svéd embermentõ
– Egy embert csak akkor felejtenek

el végleg, ha a nevét is elfelejtik –

vallja Gunther Demnig német mû-

vész, a botlatókövek megálmodója

és megalkotója. A kölni mûvész

réztáblába vési az elhurcoltak ne-

vét, születésük, valamint meggyil-

kolásuk helyszínét és idõpontját.

Az így ké-

szült bot-

latókövet az

áldozat

utolsó lak-

helyének be-

járata elõtt,

egy beton-

hasábra rögzítve a járda betonjába

illeszti. A mûvész szándéka szerint

a kövek – nevükhöz híven – rövid

idõre megállítják és emlékezésre,

elgondolkodásra kész-

tetik az arra járókat, a

véletlenül „beléjük bot-

lókat”. Sokak szerint

jelképes temetés ez

azok számára, akiknek

nincs sírja, a botlatókõ

és a hozzá kapcsolódó

betontömb

pedig egy

sajátos ur-

na, rajta,

benne az

illetõ neve,

és ezáltal

személyes,

egyedi emlékezete. A mûvész 2015

decemberéig 56 ezer követ rakott le

saját kezûleg Európa 20 országá-

ban. Idehaza csaknem négyszáz

követ süllyesztettek a járdába, idén

95-öt helyezett el a mûvész hat ma-

gyar városban a Magyar Zsidó Kul-

turális Egyesület közremûködésé-

ben. Kerületünkben augusztus 12-

én a Kádár, a Kresz és a Hegedûs

Gyula utcában helyeztek el bot-

latóköveket.

Botlatókövek Történelem az utcákon

Sorsok réztáblába vésve
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Egész nyáron élénk színekben

pompáznak a muskátlik a Hajdú

utca 12. nyolcadik emeleti erké-

lyén, nem lehet nem észrevenni, ha

az ember nem földre szegett tekin-

tettel járja az utcát. A környékbe-

liek csodájára járnak, Sántosi
Imréné Marcsi – a kis balkon tulaj-

donosa – pedig idén is elindult „al-

kotásával” a kerületi Legvirágo-

sabb erkély és homlokzat” pályáza-

ton, ahol már másodszorra nyert

oklevelet. Nem véletlenül.

A kis erkély hangulata tényleg

különleges, egymásba akasztható

kaspók díszítik két sorban, balkon-

ládák sorakoznak és a padlózatra

is került virág. Ugyan nincs alacso-

nyan, mégsem lehet nem észre-

venni.

– Régóta szeretem a virágokat,

amíg aktívan dolgoztam, akkor is

sok virágot tartottam. Most már

nem dolgozom, így erre még több

idõm jut. Amikor elõször láttam a

pályázatot és beadtam, arra gon-

doltam, hogy vesztenivalóm úgy-

sincs, hiszen nem azért csinálom,

hogy nyerjek, hanem azért, mert

imádok virágokkal foglalatoskod-

ni. Idén már másodszor díjaztak –

meséli Marcsi, aki hatalmas szere-

tettel tud a növényekrõl beszélni.

– Nagyon sokféle virágot szere-

tek, de elsõsorban muskátlit tar-

tok az erkélyen, mert az bírja a

nagy meleget. Azt vettem észre,

hogy amikor bejön a 40 fokos hõ-

ség és nagy az UV-sugárzás, ak-

kor bizony már a muskátlikat is

megégeti néha a nap. Ha kertem

lenne, szerintem a családi fizetés

sem lenne elég, mert így is renge-

teget költök a virágokra. Bár már

korán megveszem õket, idén ez

különösen igaz volt, mert a pályá-

zatot május 15-ig kellett benyúj-

tani. Szeretek kimenni az erkély-

re, és a virágok között nézelõdni,

de ha rossz az idõ, akkor is látom

õket az ablakból, és ez nagyon jó

érzés.

A Legvirágosabb erkély és hom-

lokzat pályázat díjait a hagyomá-

nyos egynyárivirág-bemutatón ad-

ták át a Gyöngyösi sétányon.

– A lányommal megcsodáltuk,

hogy milyen szép, virágos lett a

Gyöngyösi sétány. Az Országbíró

lakótelepen, ahol mi lakunk, sajnos

nem tudnak ilyen szépek maradni

az ültetett virágok, mivel a kutyák

szabadon futkároznak közöttük –

fûzte hozzá a hobbikertész.

� BNP

Legvirágosabb erkély és homlokzat Kertészkedés a Hajdú utcában

Virágpompa a nyolcadikon

Tel.: +36 (30) 925-9689;
+36 (1) 798-9999.

A helyi önkormányzat nyílt pályázatot hirdet a kerüle-

ti civil, egyházi, társadalmi szervezetek közösségépítõ

tevékenységének támogatásaként a Radnóti Miklós

Mûvelõdési Központ (RaM) helyiségeinek közcélú,

közösségi térként való hasznosítására.

Pályázatot nyújthatnak be a XIII. kerületben mû-

ködõ, önkormányzati fenntartásban lévõ intézmé-

nyek, továbbá egyházi szervezetek, társadalmi szerve-

zetek, egyesületek, alapítványok, amelyek tevékenysé-

güket elsõdlegesen a kerület lakói érdekében végzik.

A nyertes szervezetek számára az önkormányzat

díjmentességet biztosít a terembérleti díj megfizetése

alól, ennek keretében díjtalanul biztosítja az aulát, öl-

tözési lehetõséget, multifunkciós színháztermének

(600 fõ részére, 270 m2-es színpaddal) használatát egy

adott napra legfeljebb 12 óra idõtartamra, valamint a

program alapvetõ mûszaki-technikai feltételeit és a ru-

határ mûködtetését.

A program minden egyéb költségérõl, a résztvevõk

tájékoztatásáról, az adott programra vonatkozó jog-

szabályi kötelezettségek teljesítésérõl és a RaM házi-

rendje szerint kötelezõ szolgáltatások biztosításáról a

nyertes pályázó köteles gondoskodni.

A pályázatban ismertetni kell a megvalósítani kí-

vánt program

– tervezett és alternatív idõpontjait 2017. január 1. és

december 31. között (vasárnaptól csütörtökig napok

megjelölésével),

– címét, elnevezését,

– célját,

– várható résztvevõi körének leírását és számát,

– vázlatos forgatókönyvét,

– mûszaki-technikai igényét, valamint

a pályázó adatait:

– székhelyét,

– bemutatkozó anyagát,

– kapcsolattartó nevét és

elérhetõségét,

– valamint a pályázó

szervezet alapító okiratát

vagy bejegyzõ végzését. Önkormányzati fenntartású

intézmény esetén ezen igazolások nem szükségesek.

Profitorientált vagy belépési díjhoz kötött rendez-

vény nem szervezhetõ jelen pályázat keretein belül.

Politikai tevékenységgel összefüggõ rendezvénnyel

nem lehet pályázni, továbbá a megvalósítandó rendez-

vény keretében vendéglátóipari vagy más kereskedel-

mi célú tevékenység nem folytatható.

Elõnyt élvez az a program, amely

– az újlipótvárosi városrész hangulatát, lakosságá-

nak szokásait, hagyományait mutatja be, eleveníti fel,

– új kezdeményezést jelent a XIII. kerület lakókö-

zösségeinek, civil szervezeteinek aktivizálására,

– bõvíti a közösségi együttlét tereit.

Ugyanazon pályázó csak egy programra pályázhat.

A pályázat lebonyolítója a XIII. Kerületi Közszol-

gáltató Zrt. További információk, illetve a helyszín

egyéb paraméterei a www.ram13.hu oldalon találha-

tók vagy az info@kult13.hu címen, illetve a 398-6211-

es telefonszámon kérhetõk.

A pályázatot nyomtatott és elektronikus formában,

1-1 példányban az alábbi címre kell benyújtani: XIII.

Kerületi Közszolgáltató Zrt. SKult13 divízió, 1131 Bu-

dapest, József Attila tér 4.

A pályázat beérkezésének határideje: 2016. szep-

tember 30. 18 óra.

RaM Pályázati felhívás helyiséghasznosításra

Közösségépítõ tevékenységek

Sántosi Imréné: Nagyon sokféle virágot szeretek, elsõsor-
ban muskátlit tartok az erkélyen

T. Horváth Éva

Képzõmûvészet
a RaM-ban

Még néhány napig látogatható

T. Horváth Éva képzõmûvész Raj-

zok, vázlatok, kisképek címû kiál-

lítása. A tárlatot június közepén

nyitották meg a Radnóti Miklós

Mûvelõdési Központ aulájában, és

egyúttal bemutatták az alkotó

munkásságáról szóló monográfiát

is. A kiállítás rendezõje és a könyv

szerzõje is S. Nagy Katalin. 

T. Horváth Éva Szegeden vég-

zett, a mestere Fischer Ernõ volt.

Immár hosszú évtizedek óta polgá-

ri foglalkozása mellett végez ma-

gas színvonalú alkotómunkát. Az

újlipótvárosi képzõmûvész mun-

kái rendszeres szereplõi a csopor-

tos tárlatoknak. A mostani kiállítás

augusztus 22-ig tekinthetõ meg a

RaM-ban a mûvelõdési központ

nyitva tartási idejében, naponta

reggel kilenc és este kilenc óra kö-

zött. A belépés díjtalan.
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A szakember szerint az iskolát

most kezdõ gyerekeket nem szük-

séges elõre olvasásra, számolásra

tanítani már csak azért sem, mert a

tanítás módszerei mások ma, mint

a szülõk idejében voltak. Inkább

keltsük fel az érdeklõdését, tegyük

kíváncsivá az iskolával kapcsolat-

ban. Beszéljünk neki arról, milyen

jó lesz, hogy hamarosan mindent

el tud majd olvasni, ami érdekli, és

ki tudja számolni, mennyibe kerül

két gombóc fagyi. Menjünk el

együtt megvenni az iskolatáskát,

füzeteket, ceruzákat. Ahol lehet,

engedhetjük a gyereket választani,

de ne vegyük meg a húszezer forin-

tos táskát attól félve, hogy külön-

ben elvesszük csemeténk kedvét az

iskolától. 

Otthon aztán együtt betehetjük

a táskába a füzeteket, kipróbálhat-

juk a ceruzákat. A gyerekek szíve-

sen hallgatják a szülõk, nagyszü-

lõk elbeszéléseit saját iskolás élmé-

nyeikrõl. Segítenek az iskoláról

szóló Pöttyös Panni könyvek vagy

például Janikovszky Éva Már isko-

lás vagyok címû könyve. De elõve-

hetjük hajdani osztályképeinket is.

Jól tesszük, ha egyszer-egyszer a

gyerekkel elmegyünk az iskola fe-

lé, benézünk az udvarba, vagy

együtt találgatjuk, melyek lesznek

majd az õ osztálytermének abla-

kai. 

Ha gyerekünknek van olyan

óvodatársa, akivel egy osztályba

fognak járni, érdemes a nyár végén

közös programot szervezni, mert

ez biztosan fokozza mindkettõjük

biztonságérzetét. Ugyanilyen ked-

vezõ hatása lenne annak, ha vissza-

térne, és általánossá válna az a gya-

korlat, hogy a leendõ tanító nénik a

nyár utolsó napjaiban otthonuk-

ban meglátogatják a gyerekeket és

szüleiket.

Sok iskolába készülõ gyerek még

az óvodában tölti augusztus utolsó

napjait. Jó, ha rájuk külön figyel-

nek az óvó nénik. Felmerül a kér-

dés, hogy – amennyiben a szülõk-

nek módjuk van rá – érdemes-e

szabadságot kivenniük, vagy úgy

intézniük, hogy az iskolakezdés

elõtti napokban együtt legyen a csa-

lád. A szakember szerint ez min-

denképpen elõnyös, nem csak a ki-

csik, hanem a nagyobb gyerekek

esetében is. 

Ahogy a felnõttek is nehezen rá-

zódnak vissza a munkába egy

többhetes szabadság után, a gye-

rekeknek sem könnyû újra beülni

az iskolapadba. Ezért a nagyobbak

kedvét is fel kell kelteni. Ismét ta-

lálkozik majd az osztálytársaival,

a kedvenc tanárával, lesz új, érde-

kes tantárgy stb. Nyáron fölösle-

ges a gyereket tanulással nyúzni,

de ha attól tartunk, hogy kisisko-

lás csemeténk elfelejtette a betû-

ket, folyamodhatunk például egy,

a mai gyerekek számára már kü-

lönlegesnek számító módszerhez.

Írjunk vele együtt képeslapot vala-

melyik barátjának vagy épp a

nagyszüleinek. Utóbbiakkal azt is

megbeszélhetjük, hogy válaszol-

janak, így az olvasást is gyakorol-

hatjuk.

Az esetleges kötelezõ olvas-

mányt viszont ne hagyjuk az utolsó

hétre. Ezzel sem szerencsés na-

ponta nyüstölni a gyereket. Jobb,

ha még a szünidõ kezdetén megbe-

széljük vele, hogyan teljesíti ezt a

feladatot. Jó, ha adunk ötleteket a

megoldásra, beosztásra, de õ dönt-

hessen. E tekintetben valószínûleg

könnyebb helyzetben vannak azok

a gyerekek, akiknek a pedagógus

megengedte, hogy az általuk vá-

lasztott témájú könyv legyen a nyá-

ri olvasmányuk. Minden bizony-

nyal motivációt jelent, ha tudja a

gyerek, hogy mesélhet majd az osz-

tályban a kedvenc könyvérõl, vagy

legalábbis egy olyan könyvrõl, ami-

nek a témája õt érdekli.

Dr. Rigler Ilona szerint nyáron

se boruljon fel teljesen a napirend:

nem javasolt a nagyon késõi lefek-

vés és a délig alvás. Az iskola-, illet-

ve óvodakezdés elõtti napokban vi-

szont érdemes visszaszoktatni a

gyerekeket az idejében való felke-

léshez. 

� CSOP VERONIKA

Tanévkezdés Ráhangolódás iskolára, óvodára

Készülõdés örömmel

Még javában tart a nyári szünidõ, de már meg vannak
számlálva a napjai: közeleg a szeptember és vele az is-
kola-, óvodakezdés. Különösen a leendõ elsõsök számá-
ra izgalmasak a nyár utolsó hetei. Hogyan készítsük
fel a gyereket a nagy eseményre, hogyan oldjuk az óha-
tatlanul jelentkezõ szorongást? Miként csinálhatunk
neki kedvet, hogy nyitottan és érdeklõdéssel telve
kezdje meg életének ezt a fontos szakaszát? És vajon a
nagyobb gyerekekkel érdemes-e kicsit tanulgatni au-
gusztus vége felé, hogy könnyebben visszarázódjanak
a dolgos hétköznapokba? A többi között ezekrõl a kér-
désekrõl beszélgettünk dr. Rigler Ilona pszichiáter-
rel, a Faludi utcai Mentálhigiéniai Központ vezetõ fõ-
orvosával.

A több mint hatvan éve mûködõ

XIII. Kerületi Fischer Annie Zene-

iskola folyamatosan kiváló teljesít-

ményt nyújt az elõadói és zenei te-

hetség kibontakoztatásában. Eb-

ben a tevékenységében kiemelke-

dik az évtizedek óta rendezett te-

hetséggondozó zenei táboruk.

Mint Ujháziné Gyöngyössy Beat-

rix igazgatóhelyettes elmondta: en-

nek a munkának az elismerésekép-

pen az iskola mintaprogramja be-

került a Tehetség Könyvek 3. – In-

novációk a hazai tehetséggondo-

zásban címû, 2016 júliusában meg-

jelent kiadványba.

A könyv a Nemzeti Tehetség-

program, az Emberi Erõforrás Tá-

mogatáskezelõ és az Emberi Erõ-

források Minisztériuma támogatá-

sával készült. Kereskedelmi forga-

lomban nem kapható, de bárki le-

töltheti a nemzeti tehetségprogram

honlapjáról.

A kötetben olvasható a zeneis-

kolának a szakmai megvalósítás-

ban részt vevõ két igazgatóhelyet-

tesével készült interjú. Ebbõl kide-

rül, hogy a program egyik legfonto-

sabb eleme a példamutatás: a ki-

sebbeket motiválja, hogy a nagyob-

baktól látják, mit lehet elérni a

hangszeres játék során. A zenei tá-

bor oldott légkörében azok a gyere-

kek is megnyílnak, akik tartanak a

színpadi szerepléstõl. A mûsorvá-

lasztás kissé eltér az iskolai prog-

ramtól, de a legfontosabb a kortár-

sak elismerésének megélése. A ze-

nein kívül évrõl évre egyéb progra-

mokat is szervez a tábor, hogy a di-

ákok más területen és más oldaluk-

ról is bemutatkozhassanak. 

A programot folyamatosan tá-

mogatja a XIII. kerületi önkor-

mányzat is, aminek részeként a ze-

neiskolás gyerekek számára bizto-

sítják az önkormányzat velencei tá-

borának igénybevételét.

Az egyhetes nyári táborban az

idén kilenc tanár foglalkozott het-

venhat diákkal. Az utolsó elõtti na-

pon rendezett záró koncertre meg-

hívták a szülõket is. Akinek akkor

nem volt módja megnézni és meg-

hallgatni a zenélõ gyerekeket, pó-

tolhatja szeptember elején, amikor

a zeneiskola nagytermében ismét

együtt muzsikálnak majd az intéz-

mény növendékei. A pontos dá-

tumról az iskola honlapján tájé-

koztatják majd az érdeklõdõket. 

Annyi azonban már most biztos:

a hagyományoknak megfelelõen

az idei Pozsonyi Pikniken is fellép-

nek a zeneiskola együttesei, és

egyebek mellett a tábori mûsorból

is adnak elõ részleteket.

CSOP VERONIKA

Zeneiskola Tábor után a Pikniken

Tehetséggondozás
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Az utóbbi évekhez hasonlóan az

idei esztendõ elsõ felében is nagy

volt az érdeklõdés a XIII. Kerületi

Egészségügyi Szolgálat ingyenes

szûrései iránt. A szeptemberben

kezdõdõ második félévi – szeptem-

berben, októberben és november-

ben sorra kerülõ – szûrésekre már

lehet jelentkezni a Szegedi úti ren-

delõ recepcióján. Az önkormány-

zat által finanszírozott vizsgálatok-

ra munkanapokon reggel hét és es-

te nyolc óra között személyesen le-

het regisztrálni. Ehhez szükség

van a személyi igazolványra, vala-

mint a lakcím- és a tajkártyára. 

Továbbra is igénybe vehetõ a

mammográfia ultrahang-, vala-

mint a hasiultrahang-vizsgálat. A

férfiak egészségmegõrzését szol-

gálja az urológiai prosztata- és he-

revizsgálat. Mind a nõk, mind a fér-

fiak számára életmentõ lehet a bõr-

daganatok szûrése. Az idõben tör-

ténõ felfedezéssel ezek az elválto-

zások hatékonyan kezelhetõk. Az

õszi szûrések között újdonság az

országosan is egyedülálló stroke-

szûrés. 

A stroke, vagyis az agyi érka-

tasztrófa hazánkban is hovatovább

népbetegségnek számít. Megelõ-

zése ezért létfontosságú. Az év elsõ

felében a háziorvosi rendelõkben

nyaki ultrahang verõér-szûrésen

(CDS) vehettek részt a háziorvos

által veszélyeztetettnek ítélt páci-

ensek. Tizenegy helyen volt ilyen

szûrés, és összesen száztizenhét

esetben találtak további kezelést, il-

letve megfigyelést igénylõ elválto-

zást. 

Az akció sikere nyomán döntöt-

tek úgy, hogy a glaukómaszûrést

õsszel a nyakiultrahang-szûrés

(CDS) váltja fel. Erre a negyvenöt

év feletti, akár panaszmentes nõket

és férfiakat várják havonta két alka-

lommal. Különösen ajánlott ez a

szûrés azoknak, akik diabéteszben,

magas vérnyomásban, illetve olyan

anyagcsere-betegségben szenved-

nek, amelyben a vérzsírok emelke-

dett értéket mutatnak. Stroke-ra

hajlamosít még a dohányzás, a

mozgásszegény életmód és az elhí-

zás is. 

Amennyiben a vizsgálat valami-

lyen problémát tár fel, a páciens be-

leegyezésével az eredményrõl érte-

sítik a háziorvosát annak érdeké-

ben, hogy a kezelést mielõbb meg

lehessen kezdeni. A negyvenöt év

alattiak, illetve azok, akiknek vala-

milyen panaszuk van, háziorvo-

suktól kaphatnak beutalót a stroke-

szûrésre.

A szûrések – a bõrdaganatszûrés

kivételével – a Szegedi úton történ-

nek. A feliratkozás folyamatos egé-

szen addig, míg minden hely be

nem telik. A részvételhez csupán

elõjegyzésre van szükség, beutalót

nem kérnek. A második félévi szû-

résekre az eddigiekhez hasonlóan

a kerületünkben lakók jelentkez-

hetnek.

��(CSOP)

A felmérések szerint hazánkban a

lakosság jelentõs része szenved va-

lamilyen allergiában. A legtöbben

a virágporra, azon belül is a parlag-

fû pollenjére érzékenyek. Õk azok,

akik a nyár végi és az õsz eleji idõ-

szakot végigszenvedik. A parlagfû

virágzásának csúcsidõszaka au-

gusztus közepétõl szeptember kö-

zepéig tart. 

Ilyenkor sokaknál jelentkeznek

az úgynevezett szénanáthás tüne-

tek: orr- és szemviszketés, orrfo-

lyás, orrdugulás, könnyezés, tüsz-

szögés. A betegek többsége már

csak a szezonban vagy a súlyosabb

szövõdmények jelentkezésekor

fordul orvoshoz. Állapotunknak

megfelelõ, személyre szabott terá-

pia ilyenkor is segíthet a panaszok

enyhítésében. Az allergiás tünetek

kezelését azonban már az allergén

növény megjelenésekor, még a tü-

netek jelentkezése elõtt ajánlatos

megkezdeni. A szakemberek azt

tanácsolják a pollenallergiások-

nak: kövessék folyamatosan az ak-

tuális pollenhelyzetet. Ebbõl meg-

tudható, hogy egy adott növény

pollenkoncentrációja milyen szin-

tet ér el a levegõben.

Ha az allergén növény magas

koncentrációban van jelen a leve-

gõben, hasznosabb a lakásban in-

kább zárva tartani az ablakokat. A

szellõztetést ne reggel öt és tíz óra

közé idõzítsük, a pollenkoncentrá-

ció ugyanis ebben az idõben a leg-

magasabb. Autóban is tartsuk zár-

va az ablakokat, és használjuk in-

kább a belsõkeringésû, pollenszû-

rõvel ellátott légkondicionálót.

Ami a szabadidõs programokat

illeti, célszerû figyelembe venni,

hogy száraz, meleg, szeles idõben

is különösen magas. Ilyenkor taná-

csos inkább zárt térben tartózkod-

nunk, sportoláshoz pedig az edzõ-

termet választani. Nyáron ne a sza-

badban teregessünk, a frissen mo-

sott, nedves ruhákon ugyanis köny-

nyen megtapadnak a pollenek, így

a ruha viselése közben fokozottan

jelentkezhetnek a tünetek.

Ügyeljünk az étkezésre is. Nem

ritkán az allergiás panaszok az al-

lergiaszezonban olyankor is erõ-

södnek, amikor nincs a környeze-

tünkben emelkedett allergénkon-

centráció.

� CSOP V.

Jelentkezés õszi idõpontokra
Egészségügyi vizsgálatok Egyedülálló lehetõség a stroke-szûrés

Segítség allergiásoknak
Parlagfûszezon Reggel magasabb a pollenkoncentráció

Ön mit tesz, ha a forró nyári káni-

kulában hûsíteni szeretné magát,

és a parkban ott egy szökõkút? Be-

lelógatja a lábát? Megmossa a ke-

zét, az arcát? Kockázatos. A nem

medencés szökõkutaknál azonban

minimális a fertõzésveszély.

Az ÁNTSZ, illetve az Országos

Közegészségügyi Központ útmuta-

tója szerint veszélyes a szökõkutak-

ban pancsolni, mert vizük porral, ta-

lajszemcsékkel, állati ürülékkel

szennyezõdhet. A kút belsõ felszí-

nén könnyen kialakulhat olyan

nyálkás, csúszós réteg, amiben a

kórokozók elszaporodhatnak, és

megbújhatnak a fertõtlenítõszerek-

kel szemben is. A 25° C foknál me-

legebb víz szintén elõsegíti a mikro-

organizmusok elszaporodását. A

szennyezõdésekkel elsõsorban has-

menést okozó mikroorganizmusok

kerülnek a szökõkútba. Veszélyes

lehet, ha a vizet lenyeljük, akár vé-

letlenül pancsolás közben vagy ha

vizes kézzel fogjuk meg az ételt. A

szökõkutak esetében a fõ veszélyfor-

rás egy úgynevezett „feltételesen

kórokozó” baktérium, a Legionella.

A Legionella baktériumok a vízhá-

lózatokon keresztül jutnak a szökõ-

kutakba, és a nyári kánikula idején

elszaporodhatnak. A szökõkutak-

ban nagy mennyiségû vízpermet

keletkezik, amit könnyen beléle-

gezhetünk. Az apró vízcseppekkel a

Legionellák a tüdõ léghólyagocská-

iba is képesek lejutni és gyulladást

okozni. A betegség súlyossága az

enyhe influenzaszerû tünetektõl az

akár halálos kimenetelû tüdõgyul-

ladásig terjedhet. A Legionella az

egészséges emberre és gyermekekre

nézve általában veszélytelen, de le-

gyengült immunrendszer esetén

nagy kockázatot jelent.

Az úgynevezett interaktív, nem

medencés szökõkutakat úgy terve-

zik, és olyan vízkezeléssel látják el,

hogy a megfelelõ vízminõség folya-

matosan biztosítható, és így nem

jelent egészségügyi kockázatot.

� KASSAI GIZELLA

Medencés vagy interaktív?
Pancsolás Veszélyes vizek



XIII. KERÜLETI HÍRNÖK 2016. AUGUSZTUS 18. SPORT1111

Madridban Don Emiliónak

hívták, Pesten szólíthatták

volna Dongó Emilnek is. Mert a

belvárosi Galamb utcában volt egy

Kis Dongó elnevezésû borozó,

amelyet Östreicher Emil mûköd-

tetett, s ahová rendszeresen bejár-

tak a Vasas labdarúgói, az utóbb

edzõlegendává vált Illovszky Ru-

dolf, továbbá Berzi Sándor (a ké-

sõbbi MLSZ-vezetõ édesapja) meg

az a Kubala László, akibõl barcelo-

nai világsztár lett.

Östreicher a háború után elõbb

az ETO futballcsapatának pesti

képviselõje, majd a Vasas intézõje

volt, és a Kis Dongó nem kis buká-

sát követõen a sportszeráruházak

központjában kapott állást. Oda

pedig minden futballista bejárt

szemügyre venni a dresszeket. S

amikor 1952-ben, jóval túl a har-

mincon besorozták volna a Nép-

köztársaság hadseregébe, Bozsik és

Puskás már barátként vágta hátba:

„Dehogy vonulsz te be!” A két ext-

raklasszis ki is járta a Honvédnál,

hogy Emil a kispesti labdarúgócsa-

pat pénztárosa legyen.

A gárda 1950 és 1955 között

négyszer nyert bajnoki címet, s be-

nevezhetett a Bajnokcsapatok Eu-

rópa-kupája második kiírására. A

sorsolás szerint a Bilbaóval került

össze 1956-ban, idehaza pedig úgy

határoztak, hogy a kispesti garnitú-

ra nyugat-európai túrával készül-

het fel a baszkok elleni találkozók-

ra. A kiutazó csapat vezetõjének

Östreicher Emilt jelölték ki, és a jó-

váhagyás pillanatában senki nem

tudta, hogy az indulás elõtt kitör a

forradalom. A csapat mindenesetre

elment – képzelhetik, milyen két-

ségek között –, és a bilbaói BEK-

mérkõzést megelõzõen lejátszott öt

barátságos meccset (Essentõl

Rouenig), majd újabb kilencet a

visszavágóig. Az utóbbi találkozót

Brüsszelben rendezték, mert az

UEFA nem engedte, hogy Buda-

pest legyen a helyszín, ám a Hon-

véd nem emiatt esett ki, hanem

azért, mert a belga fõvárosban tar-

tott mérkõzésen Faragó megsérült,

és Czibor, a helyére állt „vészka-

pus” két gólt szedett be. Így követte

a bilbaói 2-3-at 3-3, de kit érdekelt

akkor az eredmény? Östreicher ne-

vét viszont felkapták odakinn, mi-

vel a rendkívüli körülmények kö-

zött is kézben tudta tartani a világ

leghíresebb klubcsapatainak egyi-

két, ráadásul hiánytalanul elszá-

molt azzal a 360 ezer (nyugat)né-

met márkának megfelelõ összeggel,

amelyet a Honvéd a túráért kapott.

És jött egy újabb ajánlat…

Azt a brüsszeli Cosmopolitan

Szállóban a riói Flamengo elnöke

tette; minimum hét mérkõzésre

szólt, meccsenként 10 ezer dollá-

rért. A MLSZ-tõl engedélyt kértek

a portyára, de kategorikus nem volt

a válasz, a játékosok mégis elmen-

tek Brazíliába. Mivel a mérkõzések

között élni is kellett valamibõl, az

„illegális” küldöttség tagjai egyen-

ként 3000-5000 dollárt kerestek

tisztán, a portya alatt pedig az

együttes vezetõje – akinek kezdet-

ben esze ágában sem volt végleg el-

hagyni hazáját – elhatározta: nem

tér vissza Magyarországra. A haza-

készülõknek azt mondta: „Ha ott-

hon felelnetek kell a tiltott túráért,

kenjetek mindent rám!”

Miután a határokon túl hasonló

hírneve támadt, akár a játékosok-

nak, elhelyezkednie nem volt túl-

ságosan nehéz: a Wiener SC szer-

zõdtette technikai vezetõnek. Ám

nem töltött sok idõt az osztrák fõ-

városban, mert az immár barcelo-

nai Kubala László megsürgönyöz-

te neki: „hamarosan felkeresik” a

Real Madridtól. Hogy sejtsük, a

királyi klubnál miféle szerzõdést

kínáltak neki, szólni kell néhány

szót arról, mi volt akkoriban a Real

Madrid. Az együttes 1956 és 1960

között szériában nyerte a BEK-et, s

Bernabeu klubelnök fanyalogha-

tott, ha Östreicher néha megemlí-

tette: „Puskást is ide kellene hoz-

ni.” Ám egy nap azt mondta neki:

„Na jó, menj el érte!”

A titkár ezúttal az állásával ját-

szott, az Olaszországban vegetáló

Puskás ugyanis tizenhat kilóval ne-

hezebb volt a versenysúlyánál. De

– hallatlan akaraterõvel – hetek

alatt lefogyott, s közben állandóan

azt hallgatta Emiltõl: „Vigyázz, a

klub királyát Di Stefanónak hív-

ják…” A legendás magyar 10-es ezt

nehezen emésztette meg, ám józan

eszétõl vezérelve beállt a sorba,

majd rövidesen Madrid legfénye-

sebb csillagainak egyike és az

„uralkodó” Alfredo barátja lett.

A sors pedig megint különös dol-

got produkált: a BEK 1958-as elõ-

döntõjében magyar csapattal hozta

össze a Real Madridot. Arról szó

sem lehetett, hogy Puskás és Östrei-

cher Magyarországra utazzék; még

egyikük sem volt spanyol állampol-

gár, így ki tudja, mi történhetett

volna velük, ha hazánkba jönnek.

Emilnek azonban az ellenfél meg-

melengette a szívét: imádta a Va-

sast. (Noha a Honvédnál ezt nem

emlegette, gyerekkorától a piros-

kékeknek drukkolt.) Az meg hab

volt a tortán, hogy Bernabeu a Va-

sas 2-0-s gyõzelmével zárult pesti

visszavágót követõ banketten azzal

rukkolt ki: „Ha Kubala és Östre-

icher édesanyját kiengedik Spa-

nyolországba, ingyen játszunk egy

barátságos mérkõzést – bármikor

és akármelyik magyar csapattal – a

Népstadionban.” Az anyukák el is

utazhattak (igaz, Emil mamája

csak Bécsig ment, és az osztrák fõ-

városban találkozott a fiával), de a

felajánlott mérkõzésbõl – nem a

spanyol klubelnök miatt – semmi

sem lett.

Östreicher Madridban viszont

az aranylábak közvetlen közelében

élt. Gondolhatják, milyen döbbe-

netet keltett a hatvanas évek elején,

hogy egyszer csak bejelentette: el-

szerzõdik a Torinóhoz. E meghök-

kentõ elhatározásra azért jutott,

mert az olasz klub éppen a tízsze-

resét ajánlotta fel annak az összeg-

nek, amit a Real Madridnál kere-

sett. Emilt hirtelen „megbolondí-

totta” a nagy pénz, és utóbb nem

azért mondta, hogy az olaszországi

ajánlat elfogadásával élete legrosz-

szabb döntését hozta meg, mert

alig egy év elteltével a Torino teljes

vezetõségét – vele együtt – leváltot-

ták, hanem azért, mert a madridi

búcsú örök fájdalma maradt. Csak-

úgy, mint magyar felesége depresz-

sziója, ami végül öngyilkossághoz

vezetett.

A szörnyû esemény idején a hit-

ves Madridban, Östreicher

Benidormban élt, de a világvándor

addigra már megjárta Barcelonát,

Valenciát és Gelsenkirchent is.

Barcelonába, az Espanyolhoz Kal-

már Jenõ, a hajdani válogatott fut-

ballista, a Puskás-féle Honvéd

edzõje, majd a katalán csapat tré-

nere hívta, míg Valenciába úgy ke-

rült, hogy az együttes szakvezetõje

bizonyos Di Stefano volt… Azzal a

Valenciával az Újpest találkozott a

BEK-ben, és – Dunai Antal három

góljával – Spanyolországban 1-0-

ra, a Megyeri úton 2-0-ra gyõzött

ellene. Östreicher viszont csak két

évvel késõbb, 1973-ban merészke-

dett elõször haza emigrálása óta,

miután Vadas György, a neves já-

tékvezetõ Bécsben meggyõzte õt,

hogy semmi bántódása nem lesz.

Ám a nagy visszatérés elõtt Emil ki-

kötötte: Bozsik és Szusza várjon rá

az Intercontinental Szállóban,

mert ha a „HM” és a „BM” is ott

van, nagy baja már nem lehet…

Hét esztendõvel ezután már hi-

vatalból járt haza. Ezt végképp

nem hitte volna! Békésen igazgatta

két szállodáját, a Mirador (Kilátó)

I-et és II-t a halászfaluból felkapott

üdülõhellyé lett Benidormban,

amikor megkereste az MLSZ elnö-

ke, hogy legyen a magyar váloga-

tott menedzsere. Az elöljárót Sze-

pesi Györgynek hívták… A rádió

bonni tudósítójaként is dolgozó ri-

porter onnan vette az ötletet, hogy

Emilt 1977-ben és 1978-ban szin-

tén az NSZK-ban foglalkoztatták:

a Schalke kérte fel menedzserének.

Gelsenkirchenben prímán megfi-

zették, de még ott sem annyira,

mint Torinóban: elsõ szállodáját

abból a pénzbõl vásárolta 1962-

ben, amelyet Itáliában kapott. Igaz,

nem egyedül vette a hotelt, két tu-

lajdonostársa is volt: Kubala, vala-

mint egy német „civil”.

Az MLSZ-nél fizetést nem kért,

sõt a Madrid–Budapest repülõje-

gyek árát sem engedte megtéríteni,

noha igen nagy gyakorisággal tette

meg e légi utat. Hazaköltözni

ugyanis nem akart, mert örökké

hálás volt Spanyolországnak azért,

hogy a legmesszebbmenõkig befo-

gadta. A sors pedig úgy hozta:

1982-ben „hivatalos” magyar lehe-

tett második hazájában, hiszen a

világbajnokságot spanyol földön

rendezték. A játékosok nem gyõz-

tek csodálkozni, mennyien és

mennyire körülrajongták Östrei-

chert Madridban, Elchében vagy a

Benidormhoz közeli Alicantéban.

Õt viszont nem rázta meg különö-

sebben, hogy a válogatott a csoport-

mérkõzések után búcsúzott, mert

El Salvador ellen 10-1-es vb-rekor-

dot ért el a csapat, s mert megta-

pasztalta a hazai viszonyokat.

„Profi futball nincs gazdasági alap

és harmonikus szakmai együttmû-

ködés nélkül” – hangoztatta szoli-

dan, és akkoriban már ez is, az is

mindinkább tünedezett a magyar

labdarúgásból. Az idõ tájt azért

még rendszeresen kijutott az

együttes a világbajnokságokra, sõt

Emil 1985-ben, az osztrákok elleni

bécsi vb-selejtezõ elõtt megjöven-

dölte: „3-0-ra nyerünk.”

Miként megsejtette azt is, hogy

az ausztriai magaslati edzõtábor,

amelyre az 1986-os vb elõtt vezé-

nyelte keretét Mezey György szö-

vetségi kapitány, valóságos kataszt-

rófához vezet majd. Hazatelefonált

Szepesinek: „Rendeld vissza õket!”

Az elnök azonban nem akart szem-

beszállni a szakvezetõvel, így elér-

kezett az irapuatói 0-6, és Mexikó

óta egyszer sem volt magyar együt-

tes a vb-n. Östreicher azért igyeke-

zett menteni a menthetõt. Noha a

hazai futball színvonala hallatlan

romlásnak indult, egy dél-amerikai

túrán a menedzser botrányt csapott

Chilében, hogy az ötcsillagos szál-

loda hátsó traktusában helyezték el

a csapatot. Sõt, felszállította a játé-

kosokat az autóbuszra, mondván:

„Ha a magyar válogatott nem kap

megfelelõ elhelyezést, akkor egy

percig sem maradunk itt!” Tekinté-

lyére jellemzõ: pillanatokon belül

„megüresedett” vagy húsz szoba az

elülsõ fronton…

Igazán üressé azonban az a kór-

terem vált a Szabolcs utcai klini-

kán, ahol 1992-ben elhunyt. Ha él-

ni nem is, meghalni hazatért Ma-

gyarországra. A súlyos betegség

hirtelen támadt e víg kedélyû, ma-

gát mindig feltaláló, szeretetre

méltó emberre, aki a valaha volt

legnagyobb karriert futotta be a

magyar labdarúgó-mindenesek

közül. Noha napról napra fogyott,

beesett arccal is folyton mosolyogni

próbált: még õ vigasztalta az ágyá-

nál nehéz szívvel ülõ látogatókat

(mindenekelõtt szeretett húgát, a

napjainkban a kilencvenen túl járó

Lilit, aki évtizedeken át a mai

Hollán Ernõ utcában lakott).

Majd, amikor megérezte, hogy las-

sanként tényleg nincs tovább, sze-

líd humorral köszönt el a barátok-

tól. „Harminc évet fiatalodtam, hi-

szen úgy vagyok, mint 1962-ben.

Torino elõtt Bernabeu azt mondta

nekem: ha elmész, többé nem jössz

vissza…”

� HEGYI IVÁN,
A NÉPSZABADSÁG

ROVATVEZETÕJE

Királyi jobbkéz
Magyarok nagy pályán A labdarúgás legendái / Östreicher Emil

Ötcsillagos Real Madrid. A kép jobb szélén Östreicher, mel-
lette Puskás
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FSZEK XIII/2. sz.
Radnóti Miklós

Könyvtára
Pannónia u. 88–90.

(RaM) Tel.: 398-6280
h., sze., p.: 14–19,

k.: 10–15, cs.: 12–16 óráig

FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára
Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829

h., sze., cs.: 14–19, k.: 10–15, p.: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. 
Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára

Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532
h., sze., p.: 14–19, k.: 11–16, cs.: 12–16 óráig

FSZEK XIII/8. sz. könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309,

www.fszek.hu/dagaly,
fszek1308@fszek.hu

Nyári nyitva tartás augusztus 28-ig: hét-
fõ–szerda: 14–19, péntek: 9–15 óráig.

PROGRAMAJÁNLÓ:
PorTéka, a FSZEK Dagály utcai könyvtá-
rának rendezvénye az Angyalfolki Utcabál
keretében, augusztus 28. 10–18 óra.
Rendkívüli nyitva tartás, népi kézmûves fog-
lalkozás, népmese-kvíz, könyvárusítás, in-
gyenes negyedéves beiratkozás minden új ol-
vasónknak.

KÖNYVAJÁNLÓ:
Iain Banks: Hidrogén szonáta (Agave, 2016.)
Baráth Katalin:Arkangyal éjjel (Agave, 2016.)
Neil Gaiman: Köztesvilág (Agave, 2016.)
Murakami Haruki: Hallgasd a szél da-
lát!; Flipper, 1973 (Geopen, 2016.)
Oakley, Collen: Nem hagylak egyedül
(Athenaeum, 2016.)

Augusztusban csak a Ringató foglalkozásokat (22-én, 29-én 
10.15 órakor), az Univerzális Élet találkozóit (21-én, 28-án 
10.00 órakor) és a TE+ÉN táncesteket (21-én, 28-án 17.00

órakor) tartjuk meg. Tájékozódjon honlapunkon is: www.lmk.hu

1139 Budapest, Rozsnyai utca 3. Telefon: 349-6308. www.lmk.hu
e-mail: lang.muvelodesi@gmail.com

www.facebook.com/LangMuvelodesiKozpont

Augusztus 28. Folk- és népzene

Angyalfolki Utcabál
Pozsonyi Piknik Szombat helyett vasárnap

Három helyszínen

Három színpaddal, kerületi és kerületen túli sztárfel-

lépõkkel és megújult Gyerekutcával vár idén minden-

kit a Pozsonyi Piknik. Idén nem szombati napon, ha-

nem szeptember 4-én, vasárnap rendezik meg, és el-

lentétben az elõzõ évekkel, este 22.00 helyett csak 20.00

óráig fog tartani.

Azt, hogy a rendezvény vasárnap lesz, valamint a

rövidebb idõtartamot a rakpartot érintõ forgalomválto-

zások indokolják, az idõpont kialakítását sok egyezte-

tés elõzte meg a BKK-val. A rendezvény

építése szombaton reggel 8 órakor kez-

dõdik, a forgalmi rend hétfõn hajnali 4

órára áll helyre.

A helyszín nem változik, az Újpesti

rakparton rendezik meg a Jászai Mari tér

és a Szent István park közötti szakaszon.

Idén három színpadon zajlanak majd

párhuzamosan a programok. A Jászai

Mari térnél állítják fel a Rakpart Színpa-

dot, ahol idén is fõként a budapesti kõszínházak lép-

nek fel. A József Attila Színház, a Vidám Színpad, a Já-

tékszín, a Thália Színház mûvészei érkeznek, de lát-

hatunk majd Orlai Produkciót is és a Vígszínház nagy

dobásának ígérkezik a Pál Utcai Fiúk, amibõl premier

elõtt kaphatunk ízelítõt. A nap záróprodukciója Her-

nádi Judit lesz, aki zenekarral kiegészülve énekli el a

legjobb dalait.

A Radnóti utca ismét Színházak utcájává alakul,

ahol sok társulat jelenik meg sátrakkal, és tart közön-

ségtalálkozót.  Az itteni színpadon a kisebb színházak

produkciói, a kamaradarabok jelennek majd meg. Idén

újra lesz gyerekszínpad, ez lesz a harmadik színpad, a

Szent István park oldalában a Balzac utcával szemben.

Itt újlipótvárosi gyerekcsoportok lépnek fel, a Holdvi-

lág Kamaraszínház és a Karinthy Színház is érkezik a

piknik legfiatalabb nézõihez. 

Idén is jótékonysági sütivásár keretében fognak ösz-

sze az újlipótvárosi szülõk, ezúttal a Gárdonyi Géza

Általános Iskola udvarának felújítására gyûjtenek

majd a Gyerekutcában. Megújul a Gyerekek utcája is,

idén több játszóház települ ki, mint ed-

dig. Többek között kinn lesz a Tücsökta-

nya és az Elevenpark, a Dörmögõ Dömö-

tör és a Garfield kiadója. Természetesen

a Rakpart Színpad közelében a zsíros ke-

nyerezés idén is folytatódik, az itt össze-

gyûjtött összeget mindig a Piknikre for-

dítják.

Idén nagyjából 260 kitelepülõ lesz, je-

lentõs részük természetesen 13. kerüle-

ti. Fõként könyvkereskedések, kiadók, színházak,

egészséges életmóddal foglalkozó szervezetek és vál-

lalkozók lesznek. Most is a Katona József utca lesz a

Gasztro utca, a vendéglátósok javarésze itt kap majd

helyet.

A Piknik színpadi és színpadon kívüli programjait

az augusztus 20-a után megjelenõ mûsorfüzet tartal-

mazza, valamint a folyamatosan frissülõ weboldal és

Facebook oldal is számos hasznos információval szol-

gál a látogatók számára.

��BNP

Telefon: 801-2848
Vezetõ fõorvos: dr. Balogh István

Orvosok:
dr. Szõts Edit: 06 (20) 310-8964

dr. Sigmond Péter: 06 (30) 388-6650
dr. Tóth Éva

FOGÁSZAT
A Visegrádi utcai fogászat

megbecsült, tapasztalt fogorvosai 
új helyen, a XIII. kerület
Hegedûs Gyula u. 91-ben

rendelnek.

A legmodernebb felszereltség, fogszabályo-
zás gyerekeknek és felnõtteknek, szájsebé-
szeti mûtétek és fogbeültetés, mozgó fogsor
rögzítése, lézeres beavatkozások fogínysor-
vadás kezelésére is, esztétikus tömések és
fogpótlások, száj körüli ráncok feltöltése.

Minden beavatkozás
altatásban is.

Egészségpénztárakkal
szerzõdött rendelõ!

Idén 24. alkalommal vár minden-

kit az Angyalföldi Utcabál a Dagály

utcában. Tavaly a rendezvény visz-

szatért a gyökereihez, azaz a folk-

és népzenéhez, a népi hagyomá-

nyokhoz. Mivel ez az irány nagy si-

kert aratott, idén megint ennek je-

gyében telik az utcabál, augusztus

28-án 10 órától. Ezt mutatja a meg-

újult elnevezés is: Angyalfolki Ut-

cabál.

A nagyszínpadon többek között

lesz Vadvirág csoportok bemutató-

ja, BaHorKa Társulat, Budafolk

Band, hangszerbemutató és kon-

cert a Zagyva Banda jóvoltából,

Csángálló koncert, férfi- és nõivi-

selet-bemutató, láthatunk virtuóz

férfitáncokat a Kárpát-medencé-

bõl, fellép a Budapesti Bartók és a

Gödöllõ Táncegyüttes is. A napot a

Cimbaliband és a Ghymes zenekar

koncertje zárja.

Amellett azonban, hogy a nagy-

színpad programja a folk tematiká-

ra épül, a Dagály utcában és kör-

nyékén lesznek gyermekprogra-

mok is, interaktív sportfoglalkozá-

sok, vásári forgatag, mesterségek

bemutatkozása, fõzõverseny, civil

aktivitások és számos egyéb érde-

kesség…

A Gyermekházban és kertjében

például, a Tücsöktanyához kötõ-

dõen, lesz babasarok, gyerekelõ-

adás, táncház, népi játéktér,

miniskanzen, fa körhinta, játszó-

ház és kézmûves mûhely is. 

A Dagály utcai parkban a moz-

gásé lesz a fõszerep, bárki kipróbál-

hatja magát különbözõ sportok-

ban. Lehet aerobikozni, ritmikus

sportgimnasztikázni, judózni, fo-

cizni, kézilabdázni, bele lehet kós-

tolni egyes harcmûvészetek –

kungfu, thai chi, karate – világába.

Ismerkedni lehet a curlinggel, és

aki igazán bátor, kipróbálhatja a ví-

vást és az amerikai focit is, vagy

megmutathatja ügyességét egy gu-

miszõnyegen a Rippel Akadémia

segítségével.

Az állandó játékok – gladiátor,

bungee-run, mászófal, óriáscsúsz-

da, ugrálóvár, curling, ergométeres

evezés, logikai játékok – mellett

sportágválasztó jelleggel, három

helyszínen próbálhatják ki magu-

kat az érdeklõdõk különféle sport-

ágakban, sportegyesületek segítsé-

gével. Itt fontos információ, hogy a

különbözõ sportok különbözõ idõ-

sávokban lesznek kipróbálhatóak,

így a programfüzetet érdemes elõre

átböngészni.

A Dagály utcában idén is lesz

„Mester Sor”, ahol kézmûves mes-

terségek mutatkoznak be, illetve ki

is próbálhatóak, illetve Kereskedõ

Sor, ahol izgalmas portékákat is ki

lehet fogni.

Az idei utcabálon is kitelepülnek

a sátrakba a legaktívabb civilszer-

vezetek, ahol zenével, tánccal, kü-

lönbözõ játékokkal, oktatási prog-

ramokkal, növény- és fegyverbe-

mutatóval, ingyenes egészségügyi

szolgáltatással, kézmûves-foglal-

kozással, régi autók kiállításával

várják az érdeklõdõket.

��BÁRD NOÉMI POLLI
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉS, TAPÉTÁZÁS, MÁZO-
LÁS, PARKETTALERAKÁS, PARKETTAJAVÍTÁS, PAR-
KETTACSISZOLÁS, VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTON-SZERE-
LÉS, CSEMPÉZÉS, VILLANYSZERELÉS, KÕMÛVES-, LA-
KATOS- ÉS ASZTALOSMUNKÁK, AJTÓ-, ABLAKCSERE,
-JAVÍTÁS, TAKARÍTÁS, GARANCIÁVAL, AZONNALRA
IS. TEL.: 202-2505, 06-30-251-3800

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csomagolás,
bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvállalás. Tel.:
403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-589-7542

LAKATOSMESTER! Rácsok, kapuk, kerítések. Zárnyitás,
zárcsere, lakatosmunkák. Tel.: 06-30-299-1211,
www.racskeszites.hu

ZÁRSZERVIZ vállal asztalosmunkát, ajtók, ablakok, szek-
rények zárcseréjét, illesztését, pántok, zsanérok cseré-
jét, küszöbkészítést, szigetelést. Szigeti László. Tel.: 251-
9483, 06-20-381-6703

REDÕNYÖSMÛHELY gyárt, szerel, javít! Reluxa-, redõny-,
szalagfüggöny-, napellenzõ-, szúnyogháló-, rolettajavítás
1 napon belül. Tel.: 370-4932

ABLAKJAVÍTÁS! www.ajtoablakdoktor.hu. 22 ÉVE
VÁLLALOM kedvezõ árakon ablakok, ajtók javítását,
illesztését, zárak cseréjét, festését, HÕSZIGETELÕ
ÜVEGEZÉSÉT ÉS SZIGETELÉSÉT GARANCIÁVAL. FEL-
MÉRÉS DÍJTALAN! Horváth Ákos. Tel.: 06-70-550-
0269

FÜRDÕSZOBÁK, konyhák felújítása, átalakítása! Csempe-
burkolás, kõmûvesmunkák, vízszerelés, villanyszerelés!
Anyagbeszerzéssel, határidõre, garanciával! Teljes lakás-
felújítás! Tel.: 06-20-961-6153, www.burkologuru.hu

KÁDFELÚJÍTÁS! Ne cserélje le régi, kopott kádját, a bon-
tási ár töredékéért felújítjuk. Tel.: 06-20-529-4180

GENERÁLKIVITELEZÉS, lakásfelújítás, padlócsiszolás,
festés, burkolás, mázolás, tapétázás, laminált parkettá-
zás. Ingyenes árajánlatkészítés. www.everhome.hu,
info@everhome.hu. Tel.: 06-30-298-4353

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabútorok,
irodabútorok stb. méretre gyártása legolcsóbban. Pl.
könyvszekrény 228x80x28 cm 13 800 Ft. Igényes
munka, rövid határidõ. Tel.: 06-30-368-1354

ASZTALOSMUNKÁT vállalok hétvégén is. Ingyenes felmé-
réssel, ajtó-ablak, bútorjavítás, -gyártás, garanciával.
Regdon Csaba. Tel.: 06-20-957-9533, 284-9213

LAKÁSFELÚJÍTÁS: festés, mázolás, tapétázás, parketta,
laminált, burkolás, kõmûves munkák garanciával. Tel.:
06-20-599-6598

PARKOLÓ kizárólag személygépkocsikra! Rendkívüli nyi-
tási akció aug. 17-tõl visszavonásig a Párkány u.–Dunyov
u.–Esztergomi u. által határolt területen, a Volánbusz
pályaudvar háta mögött, az Árpád-hídnál. Nappali bérlet
6500 Ft (6–19 óráig). Napijegy 370 Ft (6–18 óráig).
Óradíj: 90 Ft. Információ a helyszínen 6–18 óráig

VÍZSZERELÉS, csapok, szifonok, wc-csészék, wc-tartá-
lyok cseréje, javítása. Mosó-, mosogatógépek bekötése.
Villanybojlerek vízkõtelenítése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel. Tel.: 06-30-447-3603

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás, lami-
náltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, referenci-
ával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi út. Tel.:
06-30-942-4735, 360-2345,
www.festes-tapetazas.hu

FESTÉS, mázolás, tapétázás, kisebb munkák vállalása is.
Gipszkartonozás, kõmûves javítások. Tel.: 06-30-568-
6255 Kovács Gergely

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás, lamináltparkettázás,
gipszkartonos munkák, igény esetén teljes lakásfelújítás.
Referenciával, garanciával, takarítással. Tel.: 06-30-
391-0805

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi vállal-
kozásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális, egyedi
árakon. Tel.: 06-30-966-6052

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, könyveket,
régiségeket vásárolunk. VI., Andrássy út 16. Tel.: 266-
4154. Nyitva: h–sz: 10–17, cs: 10–19, p: zárva

MINDENNEMÛ régiséget vásárolok díjtalan kiszállással.
Bútort, festményt, porcelánt, kerámiát, borostyánt, órá-
kat, szõnyeget, numizmatikát, bronztárgyakat, képesla-
pot, bakelitlemezeket, hiradástechnikát. Pintér Nikolet-
ta. Tel.: 466-8321, 06-30-973-4949

19-20. századi magyar és régi külföldi festmények,
mûtárgyak vétele készpénzért. Díjmentes értékbecs-
lés. Tel.: 06-30-949-2900, e-mail: nemes.gyula
@nemesgaleria.hu. Nemes Galéria: 1024 Bp.,
Szilágyi Erzsébet fasor 3.

BOROSTYÁN (golyóforma elõnyben), arany, ezüst és bril-
liáns ékszerek felvásárlása a legmagasabb áron. XI., Fe-
hérvári úti csarnok, földszint, virágsoron (porcelán, ezüst
üzlet). Tel.: 209-4245

RÉGISÉGEK, hagyatékok vétele készpénzben színházak
részére. Keresünk bútorokat, festményeket, órákat,
hangszereket, könyveket, ruhanemûket, csillárt, porce-
lánokat, kristályokat, szõnyegeket, ékszereket, játéko-
kat, pénzeket, hanglemezeket, ritkaságokat. Kiszállás,
szakbecslés díjtalan, hétvégén is. Kertész Izabella. Tel.:
06-30-419-2713

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

VÁROSFAL Antikvárium vásárol készpénzért könyveket,
könyvtárakat, hanglemezeket, DVD-t, vitrintárgyakat,
képeslapokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.: 332-
0243, 06-20-922-0001

MÉRNÖK, orvos, tanár és pap könyvhagyatékát megvá-
sároljuk. 40 év tapasztalat, korrekt vételár. Tel.: 06-30-
877-1460, 787-9282

INGATLANIRODÁNK eladó lakásokat, házakat keres
ügyfeleinek. Gyorsan vevõt hozunk, jutalék 3%, ügy-
véd ingyenes. Ismerõsének lakása eladó? Hívjon, aján-
lási jutalékot kap! www.laurus.ingatlan.com. Tel.: 06-
20-9-600-600

LAKÁST keresek reális áron, minimum 1 + két félszobás,
csendes, világos, Vizafogó, Újlipótváros, Lõportár dûlõ
környékén. Felújítandó is lehet. Tel.: 06-30-771-1348

BP IV., Vörösmarty utca 25., 110 nm-es, utcai bejára-
tos üzlethelyiség + lakás eladó. Ár: 25 M Ft. Tel.: 06-
70-944-8826, www.ingatlan.com/22514192

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. bérbevételre kínálja az alábbi helyiséget: a
XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ III. és IV. emeletén,
a betegváróval egy légtérben lévõ, 7 nm-es üzlethelyiség.
Az üzlethelyiség frontja nyitott, amely motoros mûködteté-
sû ráccsal zárható. Érdeklõdni a 452-4204 telefonon lehet

FOGSOROK, hidak készítése, javítása soron kívül, fog-
szabályozó, fogfehérítõ. Mozgáskorlátozottakhoz
házhoz megyünk! Hétvégi ügyelet! Fogászati háttér
biztosított! Tóthné Hûvös Katalin fogtechnikus mes-
ter, 1013 Budapest, Krisztina krt. 51. fszt. 1. Tel.:
06-30-222-3016

MASSZÕRKÉNT várom frissítõ- , relaxáló-, olajos-, thai-,
talp-, svéd- és babamaszszázsra a kellemes, otthonos,
XIII., Vág u.-i magánstúdiónkba kedvezõ áron. Hívjon biza-
lommal! Bõhm Erika. Tel.: 06-30-680-6720

AKUPUNKTÚRA, akupresszúrás meridiánmasszázs,
reflexológia, pulzus- és nyelvdiagnosztika, hagyományos
kínai gyógynövényismeret, arc-, fejmasszázs, moxa, kö-
pöly tanfolyam dr. Wang kínai orvossal Budapesten szep-
temberben. Tájékoztatás: 06-20-203-4780, www.
kinaigyogymod.hu

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magánsze-
mélyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgáltatást
és komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni lehet szemé-
lyesen a Budapest XIII., Szegedi út 17. V. emelet (foglal-
kozás-egészségügy) dr. Réfi Mária fõorvosnál vagy tele-
fonon a 452-4200/5448-as melléken

MEGBÍZHATÓ, precíz fogtechnikus teljeskörû fogpótláso-
kat vállal rövid határidõvel. Javítás azonnal! Kivehetõ he-
lyett rögzített! Szájsebész kollégámmal mindenre találunk
megoldást! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-982-5625

PROFESSZIONÁLIS fogfehérítés és fogkõeltávolítás a
Margit-hídnál. EÜ-pénztár, kedvezmények! Tel.: 06-20-
522-1700

MODERN FELSZERELTSÉGÛ FOGÁSZATI RENDELÕ az Ok-
togonnál (Teréz krt. 7., bejárat az utcáról.) A ma legkor-
szerûbb diagnosztikai felszereltség (panoráma röntgen,
CT), esztétikus pótlások és tömések, fogszabályozás (lát-
hatatlan módon is) gyerekeknek és felnõtteknek, fogbeül-
tetés (implantológia), lézeres és szájsebészeti kezelések,
ráncfeltöltés. Minden beavatkozás lehet altatásban is!
Egészségpénztárakkal szerzõdött rendelõ. Hétvégén is
nyitva. Tel.: 951-2145, 06-30-721-2978

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügyeletre
hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint. Empátia.
Tel.: 06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-380-5522

ÚJLIPÓTVÁROSBAN lakó idõs férfi megbízható gondozó-
nõt keres, aki egészségügyi ellátása, szükség esetén ápo-
lása mellett a háztartással járó napi feladatokat is elvég-
zi. Díjazás megállapodás szerint. 1392 Bp., Pf. 289

VERESEGYHÁZI, úszómedencés nyugdíjasotthonban áta-
dó 46 nm-es, bútorozott, azonnal beköltözhetõ szupera-
partman. Ára: 3,2 M Ft. Ellátás, gondozás 140 000
Ft/hónap. Tel. este: 331-4496, 06-20-910-2616

NYELVTANÁRKERESÕ WEBOLDAL! Regisztrálj, ha taní-
tani szeretnél, vagy keresd meg a számodra legjobb nyelv-
tanárt! www.nyelvtanarkereso.hu

MATEK-ÉRETTSÉGI? KEZDJÜK IDÕBEN A FELKÉ-
SZÜLÉST! Gyakorlott, fiatal, türelmes magántanár
vállal korrepetálást 9., 10. és 11. osztályos tanulók
részére. Újlipótvárosban házhoz is megy! Tel.: 06-30-
258-2290

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karbantartás,
-bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. Ingyenes ki-
szállással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-857-2653

A XIII. Ker.-i Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. EZERMESTER KARBANTARTÓT keres laka-
tos, vagy azzal egyenértékû mûszaki szakképesítéssel, két-
mûszakos munkarendbe. Erkölcsi bizonyítvány szükséges. A
munkakör 2016. szeptember 1-jétõl tölthetõ be. Szakmai
önéletrajzot a munkaugy@euszolg13.hu e-mail címre, vagy
a 1555 Budapest 136, Postafiók 62. levélcímre várunk

TEREPFELÜGYELÕ munkatársat keresünk nagyon kis par-
kolóba. Kizárólag nyugdíjas, lakással rendelkezzen! Je-
lentkezés személyesen a parkolóban 9-14 óra között, a
Párkány u. 37. sz. alatt

ESETI NAPI BELÉPÕK KEDVEZMÉNYES ÁRON ELADÓK a
Hélia Hotel (XIII. ker., Kárpát u.) fitnesstermébe és uszo-
dájába (konditerem, különbözõ aerobik- és jógaórák, sza-
una, gõz, jacuzzi, úszó- és thermálmedencék). Tel: 06-
20-926-1741

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igénybe-
vétellel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások céljá-
ra termet bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII., Szegedi út
17. (Egészségház). A terem befogadóképessége asztalok
melletti elhelyezésnél maximum 35 fõ, asztal nélküli ülte-
tésnél maximum 50 fõ. Az igénybevétel lehetséges idõ-
pontja hétfõtõl péntekig 8.30 és 19.30 óra között. Ér-
deklõdni lehet a 452-4204-es telefonszámon. Elõadás-
technikai berendezéseket a bérlõnek kell biztosítani. A te-
rembérlet ára 10 000 Ft/óra (áfamentes)

EGYÉB

SPORT

ÁLLÁS

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

GONDOZÁS

FOGORVOS

EGÉSZSÉG

INGATLAN

KÖNYV

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS, MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS

SZOLGÁLTATÁS

APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK
ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu

ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu
AZ APRÓHIRDETÉS ÁRA 15 SZÓIG BRUTTÓ 2700 Ft, EZEN FELÜL SZAVANKÉNT 127 Ft.

LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA SZEPTEMBER 1-JÉN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: AUGUSZTUS 22.
A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

GYORSSZAKI 0–24. VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS,
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁLAT. Szabó
Károly és Kristóf. Tel.: 06-30-971-3782, 360-
4434, www.gyorsszaki.hu

TEHERTAXI. Költöztetés precíz munkavégzéssel!
Megbízható rakodókkal, gyors ügyintézéssel.
Igény esetén dobozok, csomagolóanyagok. 10%-
os hétvégi kedvezmény! Tel: 280-2542, 06-70-
214-4235

LAKÁSCÉLÚ MEGOLDÁSOK az ország 2. legnagyobb
bankjától. Együttmûködõ partnerünk a kerületi la-
kosság rendelkezésére áll – legyen szó vásárlás-
ról, cserérõl, korszerûsítésrõl, vagy a meglévõ hi-
tel kiváltásáról. Segítünk eligazodni a jogszabályok
sûrûjében, gyorsan és hatékonyan megtalálni az Ön
élethelyzetének leginkább megfelelõ konstrukciót,
sorban állás és felesleges bürokrácia nélkül. Átfo-
gó igényfelmérés, korrekt tájékoztatás, extra ked-
vezmények! Tel.: 06-20-439- 4505 (munkanapokon
10–20 óra között)

TÁRSASHÁZKEZELÉS! 16 éves tisztségviselõi múlt-
tal, társasházkezelõi diplomával, újlipót-városi el-
kötelezettséggel társasházak közös képviseletét,
kezelését vállalom. Bármilyen okból problémás há-
zak korrekt rendbetétele. Jogász, könyvelõ, szak-
ipari mesterek, valamint sikeres pályázatírók segí-
tik munkámat. Tel.: 06-20-942-0191 

MEGVÉTELRE KERESEK komolyze-
nei hanglemezeket (minimum
50 db). Házhoz megyek.
Telefon: 06 (20) 921-6062.

ZSAZSA GALÉRIA AZONNALI KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROL!
Tört-fazonarany 6500–12 000 Ft/g

Tört-fazonezüst 150–800 Ft/g
Antik bútorokat, pénzérméket, festményeket, 

porcelánokat, órákat, korall ékszereket,
mindent, ami régi, akár teljes hagyatékot!

FIGYELEM!
A mézsárga borostyánt 1000–2000 Ft/g 

áron vásároljuk!
Várjuk szeretettel: XIII., Hollán Ernõ u. 4.

Tel.: 350-4308, 06-70-884-4084
E-mail: antikicko@gmail.com
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MMeeggjjeelleenniikk  kkéétthheetteennttee,,  6677  000000  ppééllddáánnyybbaann..
Alapító fõszerkesztõ:

Sas György (1922–2004).
Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.

Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,
Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.
Fotó, tördelés: Holczer Gábor

Kiadja a SSpprriinntt  KKfftt..
www.sprintkiado.hu

e-mail: hirnok@sprintkiado.hu
Hirdetésfelvétel: 1137 Újpesti rkp. 7.,

tel.: 237-5060, 237-0242
e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
HÍRNÖKHÍRNÖKX
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Tengert, tavat, folyót szeret,
víz nélkül nem sokra mehet,
szárazon nem bír megélni,
nem hall és nem tud beszélni.
Mi az?

Kedves gyerekek! Megoldásaitokat augusztus 25-ig várjuk elérhetõségeinkre, melyeket

az impresszumban találjátok. A helyes megfejtõk között gyermekújságot sorsolunk ki!

Elõzõ számunk megfejtése: Buci Maci – repülõ, Móki Mókus – busz, Mimi Egér – autó,

Belló Kutyus – vonat. Nyertesünk: Boróka Gizella.

Találd ki!

Keresd
az újságárusoknál!

Ha képbe akar kerülni a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: tv13@sprintkiado.hu

Online hirdetésfelvétel a nap 24 órájában: www.hirnokapro.hu
Ha megjelenne a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne egy rövid

reklámfilmet vállalkozásáról, írjon a hirdetes@sprintkiado.hu 
e-mail címre vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!

Minden hétköznap 18 órakor jelentkezünk új mûsorral, utána és másnap
ismétléseket láthatnak. Hétvégén az összes heti adásunkat megismételjük

egymás után délelõttönként és esténként. HÉTKÖZNAP 6.00 elõzõ napi
adás ismétlése (hétfõn a pénteki), 10.00 elõzõ napi adás ismétlése utána

az azt megelõzõ napi, majd újra az elõzõ napi, 15.00 elõzõ napi adás 
ismétlése, 18.00 ÚJ ADÁS, 23.00 aznapi adás ismétlése. 

HÉTVÉGÉN 6.00 és 18.00 A hét adásainak ismétlése egymás után.

ELVESZETT

Július 5-én a Béke téri templomnál a
fotón látható macskám. 3 éves, nõs-
tény, ivartalanított, öntörvényû, ne-
hezen lehet megfogni. Fekete alapon
óarany szõrszálakkal tûzdelt, alsó
száján és a hasán fehér folt van. El-
tûnése óta mindennap õt keresem,
ezért aki megtalalta vagy befogadta,
kérem hívjon az alábbi telefonszámon:
06-30-413-3803

Nyitva tartás: H: 10–19h, K–P: 10–18h, Szo: 10–14h � 1137 Budapest, Tátra u. 12/b
Bejelentkezés telefon: 780-2635 � info@belvarosioptika.eu � www.belvarosioptika.eu

AA  sszzeemmvviizzssggáállaatt  nneemm  ccssaakk  llááttáásskkoorrrreekkcciióó
Állandó 20%-os nyugdíjas- és diákkedvezmény

Szemvizsgálat 3 éves kortól, szemfenékvizsgálat,
magas vérnyomás, cukorbetegség okozta szemészeti problémák,

szürkehályog és zöldhályog diagnosztikája és gondozása.
SSzzeemmüüvveegg  kkéésszzííttééssee  ccsseeccsseemmõõkkoorrttóóll,,  mmiinnddeenn  kkoorroosszzttáállyynnaakk..
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Elõzõ rejtvényünk helyes megfejtése: A múlt sportágai. Nyerteseink: Dobák Piroska, Garas Katalin. Aktuális
feladványunkban egy együttes nevét rejtettük el. Beküldési határidõ: augusztus 25. A helyes megfejtést
beküldõk között a K.U.K Kiadó által felajánlott könyveket sorsolunk ki. Postacímünk: 1137 Bp., Újpesti rkp.
7. E-mail: hirnok@sprintkiado.hu.

AZ IGÉNYES ZENÉK TÁRHÁZA, NAPI 24 ÓRÁBAN

www.poptarisznya.hu


